

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1957 november 25 6 óra 00 perc

Új termelőszövetkezet alakult Sajószentpéteren

1957 november 25

Sajószentpéteren November 7. néven új termelőszövetkezet alakult. A közös gazdaság magját az eddig egyes típusú alapszabály szerint gazdálkodó Petőfi tiszcs tagjai adják. A csaknem 200 holdas új termelőszövetkezet még az idén öt holdon gyümölcsöst, öt holdon pedig szőlőt telepít. A tagok a most épülő bányászlakótelep mellett kerésszövetkezetet létesítenek, hogy a bányászcsaládokat ellássák zöldségfélével. /MTI/

- o -

Városellátó gazdálkodásra térnek rá a Pécs környéki termelőszövetkezetek

1957 november 25

A Pécs környékén működő termelőszövetkezetek mindinkább áttérnek a városellátó gazdálkodásra. Már az idén nagymennyiségű tejet, baromfit és zöldséget szállítottak Pécsre. Több tisz - így a nagyárpádi Új Alkotmány, a málómi Petőfi, a kozármiszlényi Jobb sors Termelőszövetkezet állandó vásárlóinak házhoz szállítja a megrendelt árut. /tojást,

/pécsi A termelőszövetkezetek figyelmessége nagy sikert aratott a háziasszonyok körében és ennek megfelelően nőtt az érdeklődés a szövetkezetek áruira. A kozármiszlényi tisz például naponta 80-90 liter tejet szállít házhoz, s az elmúlt hónapokban 400 mázsa zöldséget adott el. Ma már akármennyi árut visznek Pécsre, az mind vevőre talál. A nagy kereslet annak is köszönhető, hogy a termelőszövetkezetek általában a piaci árnál olcsóbban adják el termelvényeiket. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1957 november 25 6 óra 05 perc

Eredményesen küzdenek az állami gazdaságokban a szarvasmarha gümőkór és a brucellózis ellen

1957 november 25

Az állami gazdaságok állategészségügyi és állattenyésztési szakembereinek hosszú évek szivós munkájával sikerült a legveszedelmesebb fertőző állatbetegségeket - a sertéspestist, a baromfipestist, a sertésorbáncot, stb. - részben megszüntetni, részben annyira csökkenteni, hogy az utóbbi időben jelentősebb károkat már nem okoztak a gazdaságok állatállományában. Most elhatározták, hogy a jövő évtől kezdve fokozott küzdelmet indítanak az enyhébb formában jelentkező, de szintén nagy károkat okozó fertőző betegségek, - a szarvasmarha gümőkór és a fertőző elvetélés /brucellózis/ ellen.

A szarvasmarha gümőkór csökkentésében már kezdeti eredményeket sikerült is elérniük. A régi, jól bevált eljárást, az úgynevezett Bang-módszert alkalmazták, amelynek lényege, hogy a fertőzött állatokat elkülönítik az egészségesektől, továbbtenyésztésre pedig csak egészséges állatokat használnak. Az állatok elkülönítését azonban akadályozza a férőhely-hiány. Ezen most úgy segítenek, hogy meggyorsítják a selejtezést és a fertőzött állatokat egy gazdaságban gyűjtik össze. Az elkülönítéssel és a fokozatos selejtezéssel hamarosan gümőkór-mentessé tudják tenni az állami gazdaságok egész szarvasmarha-állományát.

A brucellózis elleni küzdelem alapja az állatok fertőzésmentes felnevelése. Ahol ezt a módszert nem lehet teljes sikerrel alkalmazni, ott az egészségügyi rendszabályok pontos megtartása mellett az úgynevezett B 19-es oltásokkal akadályozzák meg a betegség fellépését. Az így kialakított, egészséges szarvasmarha és sertés állománynak az elszaporításával a tervek szerint - belátható időn belül - végleg felszámolják ezt a betegséget is. /MTI/

- o -

Az egymilliomodik mázsa cukorrépat dolgozták fel a Kaposvári Cukorgyárban

1957 november 25

A kaposvári cukorgyár dolgozói rekordteljesítményt értek el november 20-ig. A kampány ötvenedik napján feldolgozták az egymilliomodik mázsa cukorrépat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1957 november 25 6 óra 10 perc

Jövőre 47.000, 1960-ban pedig már 100.000 televíziós készüléket gyárt az Orion

1957 november 25

Az Orion Rádiógyár két éve kezdte meg a televíziós vevőkészülékek gyártását. Azóta 4500 készüléket hoztak forgalomba, s körülbelül 400-500 külföldi készülék is működik az országban. Az eladott televíziós készülékek zömét Budapesten és környékén, valamint a nyugati megyékben vásárolták. Az ország közepes részén, például Csongrád megyében - ahol eléggé gyenge a vétel - 39 a készülékek száma. Békéscsabán 110 készülék van. Az idén még mintegy 1000 televíziós készüléket hoznak forgalomba és így az év végére 6000 televíziós készülék tulajdonosra számítanak.

A következő években jelentős fejlődés várható a televízió vonalán. Az Orion 1958-ban 47.000, 1959-ben 50.000, 1960-ban pedig 100.000 vevőkészülék gyártását tervezi.

A nagyadó üzembehelyezésével párhuzamosan forgalomba kerülnek az új típusú, olcsóbb televíziós készülékek is. Az AT 301-es típus, - amely egy csatornán, a nagyadó hullámsávján működik - ára körülbelül 4000-4500 forint lesz. Az AT 302-es, az előző rövid- és középhullámsávó rádióval kombinált változata 700-800 forinttal lesz drágább. Ezek - a költséges tetőantenna helyett már olcsóbb szobaantennával működnek. /MTI/

- o -

Másodszor terem a málna Somogyapátiban

1957 november 25

Baronyában a szokatlanul hosszú ősz több helyen ismét virágzásra készítette a növényeket. Somogyapátiban Brattyó István italkészelő kertjében nemrég másodszor is kivirágzott a málna, sőt termést is hozott. A késői termésből fél kilónál több érett málnát szedtek le a bokorról és még igen sok a zöld bogyó. /MTI/

↳bolt

- o -

Közgazdászok vitája a helyiipar szervezetéről és feladatairól

1957 november 25

A Könyvüipari Minisztérium MSZMP végrehajtó bizottsága mellett működő közgazdasági bizottság vitát rendez a helyiipar szervezetéről és feladatairól. A vitaindító előadást november 27-én a Könyvüipari Minisztériumban Igaz Sándor, a Helyiipari Igazgatóság vezetője tartja. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1957 november 25 6 óra 15 perc

December elején kezdik meg a hurka és a sütnivaló kolbász készítését

1957 november 25.

A tél husótelci közül a legkedveltebbek, a véros és a májas hurka, a sütnivaló kolbász, a kenőmájas, valamint a bácskai hurka gyártását december elején kezdi meg a husipar. Ebben a hónapban már sok a sertésvágás, s van elegendő hurkának, kolbásznak való "anyag". Az idén a főváros összes husüzeme készíti az izletes téli hentesárut, s naponta több tizmázsányit küldenek majd az üzletekbe./MTI/

- 0 -

Több mintásszövésű kelme - Saját erejükkel husz nyüstös szövőgépet készítenek a KISTEXT-ben

1957 november 25

A textilgyárak arra törekszenek, hogy beruházások nélkül, saját erőforrásaikból korszerűsítsék gépparkjukat. A Kistext szakembereinek ezirányú igyekezete már eddig is jó eredménnyel járt, kilenc nyüstös szövőgépet szerkesztettek karbantartó műhelyükben és ezek számát néhány hónapon belül huszra növelik. Az új gépekről mintás szövésű női ruhaanyagok kerülnek le, s rajtuk szövik új gyártmányukat, a mürost-tvillt, amelyből negyvezezer métert adnak át a kereskedelemnek ebben a negyedévben. Ez az anyag még az év végéig forgalomba kerül. A nyüstös gépeken más kelméket is mintáznak, egyelőre próbaképpen kisebb mennyiségeket szövik./MTI/

..-

Az év végére árusítják már a diktafont

1957. november 25.

A Budapesti Rádiótechnikai Vállalat már gyártja az első hazai beszédrejtő berendezést, a diktafont. A jegyzőkönyvvezetők, a gépirók munkáját könnyítő készülékből az idén százat gyártanak. Az év végén már megvásárolhatják az érdeklődők 2900 forintos áron./MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. november 25. 6 óra 20 perc

Az eddiginél nagyobb gonddal tervezik és vezrik a műemléképületek tatarozását és javítását

1957. november 25.

A múltban nagyon gyakran előfordult, hogy egy-egy műemléképület javításánál, tatarozásánál a különböző átalakításokkal megbolygatták az épület szerkezeti- és stílusegységét. A szerelők ott vésték-faragták az épületet, ahol az munkájuknak az éppen megfelelt, s nem törődtek a műemlék-jelleggel.

Ezen a helyzeten javítani akar a fővárosi tanács házkezelési igazgatósága, s éppen ezért az I. kerületi házkezelési osztályához tartozóan megalakította a műemlékvédelmi csoportot. Ez a csoport hivatott lesz arra, hogy nemcsak az I. kerületben, hanem a fővárosban mindenütt gondoskodik a műemlék-épületek valóban szakszerű javításáról. A műemlék-épületek 30.000 forintnál nagyobbösszegű javítását, karbantartását ez a csoport végzeteti. A választás azért esett az I. kerületre, mert a Vár újjáépítése során éppen ebben a kerületben kell a legnagyobb gonddal megjelenni a munkák valóban szakszerű elvégzésére. Remélhetőleg ezzel sikerül megakadályozni sok műemlék-épület stílusterületen/javitását./MTI/

/átalakítását, szakszerűtlen

Alakulóban az első alacsonyabb típusú kisipari szövetkezet

1957. november 25.

Az OKISZ legutóbbi választmányi ülésén elhatározták, hogy támogatják az alacsonyabb típusú ipari termelési társulások létrehozását. Az első ilyen szövetkezet most van alakulóban, és 19 cipész kisiparos rövidesen megkezdte munkáját a Wesselényi utca 31. szám alatti Cipőiparosok Bedolgozó Szövetkezetében. A mesterek megtarthatják iparendéjükét, a felsőrészt a központi műhelyben hárman készítik, az aljamunkát pedig a kisiparosok otthon csinálják meg. A legfőbb gondtól, az anyagbeszerzéstől tehát megszabadulnak. A mintadarabokat már elkészítették, bemutatatták a kereskedelemnek és előreláthatólag havonta 1000 pár cipőre kapnak megrendelést. Nagy áruházink is érdeklődtek már munkájuk iránt.

Az új szövetkezetet segíti az OKISZ és a Magyar Nemzeti Bank. Több mint 200.000 forint üzemeleti és beruházási hitelt kapnak. Ezenkívül az OKISZ a központi üzem számára motoros tűzöveget ad./MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. november 25. 6 óra 25 perc

Szabolcs megye termelészövetkezetei bekapcsolódnak a burgonyane-
mesítésbe

1957. november 25.

A Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kisérdai nemesítő telepén az elmúlt esztendőben több burgonyafajtát állítottak elő. Az újfajta burgonyák termőképessége nagyobb a régiekéknél, nem minden talajon tartják meg azonban jó tulajdonságaikat és nem egyformán ellenállóak a különböző éghajlatnál fellépő vírus és gomba-betegségekkel szemben. A kisérdai kutatók elhatározták, hogy ezekkel a legújabb burgonyáikkal Szabolcs megye különböző tájain, a Tisza-, a Szamosháton, az Erdőháton, az Ecsedi láp környékén, a beregi részen és a nyírségi futóhomokon termelési kísérleteket végeznek. A különböző adottságu tájakon az ott legjobban beváló fajtaikat szaporítják el és termelik majd, a kísérleti parcellák gondozását a termelészövetkezetek vállalták. A tudományos munkatársak irányításával feljegyzéseket készítenek az észlelt élettani jelenségekről. /MTI/

A kender felhasználásának kiterjesztésével növelik a textilipar
hazai alapanyagbázisát - Butorhuzatokat, szőnyegeket szőnek ken-
derfonalból

1957. november 25.

Eredményesen kísérleteznek a len- kenderiparban a külföldről vásárolt len pótlásával. A len több textiltől jól lehet helyettesíteni a kenderrel. Először csak a lenszövőgyárak próbálkoztak felhasználásával, az utóbbi időben azonban foglalkozni kezdett szövésével a gyapjúipar is. A Kőszegi Agyterítőgyár a kender diszítőfonalakból butorhuzatokat, a Tatai Szőnyeggyár pedig szőnyegeket mintázott. A hazai alapanyag felhasználásával készült lakástextília megnyerte a szakemberek tetszését, s gyártását folytatják. A Kőszegi Agyterítőgyár máris öt tonna kender diszítőfonalat rendelt. Ezzel - ha csak kismértékben is - hazai termékkel bővül a textilipar alapanyagbázisa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. november 25. 9 óra - perc

A villamosok túlzusfolttságáról, a téli felkészülésről, a villamos-
kalauz-hiányról, s az utasáramlás megszívósításáról nyilatkozott
Csongrádi István, a Fővárosi Villamos Vasut vezérigazgatója

1957. november 25.

A főváros közvéleményét erősen foglalkoztatják a közlekedés gondjai. Rengeteg panasz hangzik el arról, hogy zsúfoltak a villamosok, lassan közlekednek. Ugyanakkor a villamosvezetők és kalauzok azt teszik szövé, hogy a pesti utazóközönség túrelmetlen. Ezekről a kérdésekről Csongrádi István, a Fővárosi Villamos Vasut vezérigazgatója a következő nyilatkozatot adta a Magyar Pávirati Iroda munkatársának:

Ével . A villamosok zsúfoltságának okáról őszintén kell beszélni, hogy az utazóközönség világosan lássa, miért kénytelen sokszor kellemetlen körülmények között utazni. A tény az, hogy a villamosok száma jelenleg kisebb, mint a felszabadulás előtt volt. Ige, hogy 206 trolibusz forgalomba állításával és villamoskocsik korszerűsítésével a férőhelyek száma nőtt, ez a növekedés azonban mindössze husz százalékos. A felszabadulás előtt az évi utaslétszám 305 millió körül mozgott, jelenleg már évi 800 millió. Ezek után tehát nem kell külön részletezni, hogy mi is az igazi oka a villamosok zsúfoltságának. A helyzetet kétféleképpen segíthetünk. Az egyik megoldás az, hogy új kocsikat szerzünk be. 1956-1957-ben száz új villamost kap a Fővárosi Villamos Vasut, ebből kilencvennégyet már forgalomba állítottunk, a még hiányzókat is néhány napon belül megkapjuk. A jövőre szeretnénk elérni, hogy kocsiparkunk hetven motorkocsival és megfelelő számú pótkocsival növekedjék, s a következő esztendőben is folyamatosan több és több kocsit segítse a megnövekedett utasforgalom lecsökkentését. Ez az egyik megoldás. A másik pedig az utazási sebesség növelése. Sajnos, ezen a téren nemcsak hogy előrehaladást nem értünk el, de igen nagy nehézségekkel kell megküzdenünk. A kerületi tanácsok gyorsan reagálnak minden villamosmegállóhoz, sőt egy-egy új üzem vagy bölcsőde, óvoda létesítésekor újabb megállókat kérnek. Ez mind lassítja a villamost, a kocsikat ennek következtében kevésbé lehet kihasználni, végső fokon tehát nehezíti a közlekedést. A megoldás az, hogy ahol csak lehet, csökkentjük a megállókat. Ugyanakkor gondot kell fordítanunk a pályák javítására is. Erre a célra évek óta nem lehetett nagyobb összegeket juttatni, s ennek következményeit most érezzük. Jelenleg három szakaszon kísérleti pályákat építünk, s amelyek legjobban beválnak, azt alkalmazzuk majd a villamosvasut további építésekor.

/folyt. köv./

B 8. kiadás 1957. november 25. 9 óra 05 perc

/A villamosok...folyt./

- Egyébként a legközelebbi nehéz feladataink közé tartozik a téli forgalom zökkenőmentes letonyolítása. A tél minden esztendőben próbára teszi a villamosvasut dolgozóit. Az idén időben felkészültünk rá. Tizenöt magánjáró hőseprőgépünk van, 20-22 villamos elé helyezhető hóékekkel is rendelkezünk, s a troli-vonalak tisztítására tíz, járműre szerelhető hóéket állítunk szükség esetén munkába. Ha az előjelzők havazást ígérnek, a Fővárosi Vasútépítő Vállalat pályamunkásai, mintegy 200-250 dolgozója, hőügyeleti szolgálatot tart majd.

- A Fővárosi Villamos Vasut több napilapban hirdet, új dolgozókat keres: kalauzokat és segédmunkásokat. Jelenleg mintegy négyszáz munkaerőre lenne szükség. A nagy munkaerőhiány ellenére a forgalomban nincs kiesés, mert szükség esetén az egyébként más, műszaki oktatási, stb. munkakörben dolgozó szakemberek vállalják a helyettesítést. Ez azonban csak ideiglenes jellegű lehet, s az a törekvésünk, hogy a megfelelő létszámról gondoskodjunk.

- Ugyanakkor, amikor a Fővárosi Villamos Vasut a lehetőségekhez képest megtesz mindent a forgalom gyorsabb lebonyolítása érdekében, a közönségtől nem kapunk elég segítséget. Más nagyvárosokban az utasáramlás meggyorsítására az utasok a megállóknál érkezés sorrendjében szállnak fel a járműre, nálunk éppen a tülekedéssel rabolnak el értékes percek. Foglalkozunk azzal, hogy különböző megoldásokkal az utasokat rászorítsuk az érkezés sorrendjében történő felszállásra, s ezzel is segítsük a közlekedés gyorsítását, - hangzott a nyilatkozat./MTI/

Több műbőr készül

1957. november 25.

Az utóbbi időben igen divatos viselet lett a műbőr kabát. Előnye nemcsak izléses külsejében rejlik, hanem olcsó árában és tartósságában is. Hazánkban a Nagytétényi Gumigyárban készül a műbőr. Mivel az anyag népszerűsége igen megnőtt, a gyár jelenlegi termelése már alig elégíti ki az igényeket. Ezért több korszerű berendezés üzembehelyezésével növeli a műbőrök gyártását. A gépeket most szerelik, s munkába állításuk után, a jövő évben megtöbbszörözik a műbőr gyártását./MTI/

B 9. kiadás 1957. november 25. 9 óra 45 perc

Elutazott Budapestről az osztrák ifjusági küldöttség - A delegáció vezetőjének nyilatkozata

1957. november 25.

A Magyar Kommunista Ifjusági Szövetség meghívására hazánkba érkezett osztrák ifjusági küldöttség megbeszélést folytatott a KISZ Központi Bizottságának képviselőivel. A megbeszélésen magyar részről Komócsin Zoltán, a KISZ Központi Bizottságának első titkára, valamint a Központi Bizottság több vezető munkatársa, osztrák részről Walter Wachs, a Szabad Osztrák Ifjusági Szövetségének elnöke, Alfred Misak, a Jugend Voran a szövetség központi lapjának főszerkesztője és Barbara Mayer, a szövetség titkárságának tagja vettek részt.

Az osztrák ifjusági delegáció vasárnap este elutazott Budapestről. Indulásuk előtt Walter Wachs, a küldöttség vezetője a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Budapesti tartózkodásunk célja az volt, hogy a Szabad Osztrák Ifjusági Szövetség szoros kapcsolatot építsen ki a magyar fiatalokkal. Ennek a kapcsolatnak egyébként már régi hagyományai vannak. A megbeszéléseken szó volt osztrák és magyar ifjusági küldöttségek cseréjéről, baráti találkozó rendezéséről, ifjusági kulturális csoportok és sportolók kölcsönös látogatásáról, valamint tanulmányi küldöttségek cseréjéről.

- A megbeszélések rendkívül szívélyes, baráti légkörben zajlottak le, a teljes őszinteség és nyíltság jegyében. Figyelembe véve a lehetőségeket, meghatároztuk azokat a formákat, amelyek alkalmasak az osztrák és a magyar fiatalság baráti kapcsolatainak továbbfejlesztésére. Megállapodtunk abban is, - fejezte be szavait Walter Wachs, - hogy a két ifjusági szövetség vezetői között is tovább erősítjük a baráti együttműködést./MTI/

Az idén még 15 új nyilvános távbeszélő állomást szerelnek fel a fővárosban

1957. november 25.

A posta az idén többszáz, a múlt év végén tönkrement telefonfülkét állított helyre. Ezenkívül gondoskodott arról is, hogy a megnövekedett igények kielégítésére több fülke álljon a közönség rendelkezésére. Ebben az évben negyvennégy elbővítették a főváros nyilvános távbeszélő állomás hálózatát, s az év végéig még 15 nyilvános állomást szerelnek fel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. november 25. 11 óra 20 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

1957. november 25.

A november 24-i, vasárnapi 29. kiadásunk híréhez /A kormány fogadása.... / kérjük a következő mondatot pótlólag beiktatni:

A fogadáson pohárköszöntőt mondott Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke és A.P. Fjodorov, a Szovjetunió kétszeres hőse. /MTI/

-.-

Szigetközi gyöngytyuk szállítvány érkezett

1957. november 25.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 82 vagon és 10 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között nyolc vagon káposzta és 22 vagon alma.

Megjött a Szigetközből az első gyöngytyuk szállítvány. Az izletes husu, tisztított gyöngytyukot az állami boltok kilónként 24-25 forintért árusították. Somogy megyéből egy vagon dió, Vámspércsről pedig egy vagon torma érkezett. A héjas diót kilónként 14-15 forintért, a tormát 10,80-13 forintért hozták forgalomba. A tóli alma árát újból szabályozták. Az állami boltok a pirosfajtát 2,80-5,80, a fehér fajtát 2,40-4,80 forintért árusították. A tisztított karfiol új ára az állami boltokban kilónként 2,40 forint. A Tolbuhin körüti Nagycsarnokba a dunai vadászársaságok 250 darab lőtt nyulat szállítottak.

Levesbe való zöldségben kínálat van a piacokon. A magánkiskereskedők a gyökérzöldséget 20 fillérrel olcsóbban adták, mint az állami boltok. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. november 25. 12 óra 05 perc

Növekszik a Nógrád megyei törzstenyészeti tehénelőállomány

1957. november 25.

Nógrád megyében három év alatt 17 termelőszövetkezettel és két tangazdaságnál alakítottak ki törzstenenyészetet, s jelenleg 446 kiváló tejlóképesseggel, törzskönyvezett szarvasmarhát tartanak. A termelőszövetkezetek és tangazdaságok az idén tovább fejlesztik az állományt és jelenleg 184 növendék állatot gondoznak állományuk bővítésére. Gondolnak a többi közös gazdaságra is, amelyek részére több mint száz üszőt és növendék bikát tartanak. A törzskönyvezett állomány nemcsak a tejtermelés szempontjából ad jó jövedelmet, hanem tekintélyes összegekkel szaporítja a termelőszövetkezetek és tangazdaságok vagyonát. A berkenyei Petőfi Isz például négy növendék bikáért több mint ötvenezer forintot kapott. /MTI/

-.-

MÁVART értesíti az utazóközönséget.

1957. november 25.

hogy az előrehaladott időnyre való tekintettel a Budapest-Mohács között közlekedő személyhajó járatot megszünteti. A hajó Budapestről november 30-án, Mohácsról pedig december 1-én indul utójára. /MTI/

-.-

Bejött állattenyésztésből csaknem 3,5 millió forint eredmény-járvulás

1957. november 25.

A Hildpusztai Állami Gazdaság ebben az évben kézzelfogható eredményekkel bizonyította be, mennyire jövedelmező a tervszerűen fejlesztett, korszerű nagyüzemi állattenyésztés. A gazdaság az elmúlt években a veszteséggel gazdálkodó állami gazdaságok közé tartozott és még az ezévi tervben is 2,4 millió forint veszteség szerepelt. A gazdaság vezetői és dolgozói elhatározták, hogy harcolnak a veszteség megszüntetéséért, mégpedig elsősorban állattenyésztésük tervszerű fejlesztésével.

Már a vetéstermő összeállításánál abból indulnak ki, hogy a gazdaság növénytermelésének biztosítása kell az állatállomány fenntartásához szükséges takarmánymennyiséget. Pillangós takarmányokat ebben az évben szántóterületük husz százalékán termeltek, az elmúlt évi nyolc százalékkal szemben, nyolcvan holdon öntözték is a takarmánynövényeket. Növelték az egyéb takarmányféléseket, köztük az abraktakarmányok termőterületét is. Az idén már nemcsak az állatok fenntartásához, hanem a termeléshez szükséges takarmánymennyiséget is biztosítani tudták.

/Folyt.köv./

1150

B 12. kiadás 1957. november 25.

11 óra 15 perc

/Fejlett állattenyésztésből...folyt./

Aránylag nem nagy költséggel megjavítottak mintegy háromszáz hold legelőt: rendbehozták, kiirtották a gyomokat, elterítették a trágyát és holdenként egy mázsa nitrogén műtrágyát is kiszórtak. Bevezették a szakaszos legeltetést és az egyes szakaszokra meghatározott sorrendben engedték rá az állatokat, először a szarvasmarhákat, utána a lovakat és végül a juhokat. Az eredmény még a gazdaság szakembereinek várakozását is felülmúlta. Az üszőknel az eddigi 20-40 dekagramm napi súlygyarapódással szemben 80-120 dekagrammos súlygyarapodást értek el a megjavított legelőkön. Az üszők 18-20 hónapos kórukra elérték a tenyésztésbevonás alsó súlyhatárát, a négyszáz kilógrammot, holott azelőtt csak két és féléves korban kerülhettek tenyésztésbe. Mindezzel elfizették az üszőnevelésre, ebben az évben csak az üszőnevelés mintegy kétszázézer forint nyereséget hozott a gazdaságnak.

A juhászatban jelentősen csökkentették az önköltséget azért, hogy a juhállomány takarmányát a juh-hodályok közepében termelték, kiküszöbölve ezzel a szállítási költségeket. A juhoktat megfelelően takarmányozták, s külön állót is készítettek számukra. Ennek eredményeként a tejtermelés jelentős emelkedésén kívül, a bérányok választási súlya az eddigi 15-17 kilógrammról 800 bérány átlagában 24 kilógrammra emelkedett. A juhászat csaknem félmillió forint tiszta nyereséget hozott a gazdaságnak.

Sertésállományuk kizárólag cornwall fajta, amely más fajtáknál nagyobb mennyiségben fogyasztja és jobb hatással értékesíti az ugynevezett tömegtakarmányokat. A gazdaság elsősorban vírus-süldőt termel - most adták át az ezévi ezerkétszázadik vírus-süldőt - de sok értékes tenyészkan és tenyészkoct adott el már a környező termelőszövetkezeteknek is. A gazdaság fejlett szarvasmarhatenyésztéséből sok fölözött tej jut a malacoknak, aminek következtében ugyszólván megsünt a malachullás és jelentősen megrövidült a felnevelési idő.

Az állattenyésztés ilyen nagyarányu, tervszerű fejlesztésével elérte a gazdaság, hogy nemcsak a veszteség tünt el, de év végére előreláthatólag több mint egymillió forint nyereség mutatkozik majd, ami a tervhez viszonyítva csaknem 3.5 millió forint eredményjavulást jelent. /MTI/

..-

B 13. kiadás 1957. november 25. 12 óra 25 perc

A felajánlott évi húszmillió forint önköltségesökkentésből tizenhétmilliót már teljesítettek a Dunai Vasmű dolgozói

1957. november 25.

A Dunai Vasmű kommunistáinak kezdeményezésére a gazdaságos termelésért és az önköltségesökkentésért a tavasszal indított munkaverseny kezdetén a Dunai Vasmű dolgozói megígérték, hogy az év végéig körülbelül húszmillió forinttal csökkentik az önköltséget. Kétszázánál több indítvány és javaslat hangzott el arra, miként valósítsák meg saját erőből ígéretüket. A vasmű műszaki dolgozói a javaslatok nagy részének teljesítéséhez biztosították a feltételeket. Ezek segítségével, mint a legutóbbi értékelés megállapította, a Dunai Vasmű dolgozói november 1-ig körülbelül tizenhétmillió forinttal csökkentették az önköltséget. /MTI/

..-

Az idén 338 vagon vashulladékot gyűjtöttek Hajdu-Biharban

1957. november 25.

Hajdu-Bihar megyében az üzemek, a gépállomások és az állami gazdaságok az idén is jelentős mennyiségű vashulladékot adtak át a Melléktermék és Hulladékgyűjtő Vállalatnak. A legtöbb hulladékot a debreceni, a kabai, a balmazújvárosi és a hajdusoboszlói gépállomás, a Hortobágyon levő árkusi és elepi állami gazdaság, az üzemek közül pedig a Lakatos és Gépipari Vállalat, valamint a Vasipari és Készítési Vállalat adta át a MSH-nek. November elejéig összesen 338 vagon vashulladékot gyűjtöttek a megyében. /MTI/

..-

A Zalaegerszegi Gyantagyárban megkezdtek a fenyőtű lepárlását

1957. november 25.

A Zalaegerszegi Gyantagyárban hétfőn megkezdtek a fenyőtű lepárlását, ami az eddigi szokások szerint májusig tart. Addig mintegy kétszáz vagon fenyőtű lepárlását végzik el, s a számítások szerint ötezer kilógramm igen értékes fenyőolajat állítanak elő, amiből különböző gyógyszeralapanyagokat és illatszereket készítenek. /MTI/

..-

B 14. kiadás

1957. november 25.

12 óra 30 perc

Elektromágneses aknakötélvizsgáló mintapldánya készült el Kowlon

1957. november 25.

A négy-öt száz méter mélységű mecseki függők-
náokban jelenleg úgy vizsgálják az aknaköteleket, hogy az akna tá-
-tongó nyílása fölé helyezett deszkákon állva egy munkás rongyok-
ba burkolt kezén lassan halad át az aknakötél. Amennyiben öt méte-
-res hosszon tizenegy elemi szálszakadásnál többször szelnek, az
aknakötelet kicserélik. Ez a vizsgálati mód azonban nem tökéletes,
mért ilyen külső szálszakadási aránynál ha a belső szálak sértet-
-lenek, nem szükséges az aknakötél kicserélése.

A probléma megoldására Marton Emil, a kowloni
Szénbányászati Tröszt műszaki ellenőre "oszilloszkóp"-nak neve-
-zett elektromágneses aknakötélvizsgálót szerkesztett. Működésé-
-nek lényege: az aknakötél elektromágneses áram fut keresztül. A
mágneses erővonalak a kötelet keresztben metszik és ahol - akár
- külső, akár belső - szálszakadás van, a mágneses erővonalak meg-
-bomlanak. Az oszcilloszkóp a kötélvizsgáló eredményét kétféle-
-képpen is jelzi: ha a kötélen jó egy képernyőn egyenes zöld fény-
-csík jelenik meg, a zavart hullámvonalak pedig a kötélen sérült ré-
-szét jelzik. Ezenkívül papírszalagon futó diagram is rögzíti
- ezt a képet.

A Nehézipari Minisztérium az újítást a szénbá-
-nyászat egyik legjelentősebb újításának tartja. Az országban ugyan-
-is 1200 akna van, egy aknakötél ára pedig 50.000 forint. Ezt fi-
-gyelmebe véve az oszcilloszkóp használata, minimális számítások
- szerint is, évi 30 millió forint megtakarítást hozhat a négyz-
-dásának. A minisztérium a kísérletek befejezésére 72.000 forintot
- utalt ki. Az oszcilloszkóp tökéletesített mintapldánya a hónap-
- végére elkészül. /MTI/

Tíz hónap alatt több mint 3400 családi otthonba kapcsolták be a
- villányt Nógrád megyében

1957. november 25.

Az Északmagyarországi Áramszolgáltató Vél-
-latat szerelvi az év első tíz hónapjában, két falu villamosítá-
-sával együtt, több mint 3400 lakásban vezették be a villányt. Az
- év végéig még 736 lakást kapcsolnak be a villányhálózatba leg-
-nyöbbrészt Nagybátányban, Rákóczi telepen és Kányóson. /MTI/

--

B 15. kiadás

1957. november 25.

12 óra 40 perc

Ötven hold kapás lucerna

1957. november 25.

A Pusztaszikszói Állami Gazdaság mezőgazdasági
- két éve próbálkozik a lucerna termesztésnek új módszerével. Az idén
- harminc holdon kapás lucernát termeltek. A növényt 50 centiméter
- sortávolságra vetették, s bár a szénartermése 20 százalékkal ki-
- sebb volt, a maghozam jóval meghaladta a sűrű sorokba vetett lucer-
- nákéét. Előnye a lucerna termesztés ilyen módszerének az is, hogy
- könnyen művelhető, gépesíthető, s mint ahogy a nevében is bent van,
- kapás lucerna. A kezdeti eredmények láttán a szakemberek elhatározták,
- hogy magfoglalásra a jövőben ezzel az új, úgynevezett kapás módszer-
- rel ötven holdon termesztenek lucernát. /MTI/

--

Az állattenyésztés adja a Vas megyei termelőszövetkezetek évi jöve-
- delmének negyven százalékát

1957. november 25.

Vas megyében is megkezdődtek a termelőszövetke-
- zeti zárószámadások. A leltárakból és az eddigi egyenlegekből máris
- kiderült, hogy a megye termelőszövetkezeteiben az évi jövedelem
- negyven százalékát az állattenyésztés bevételei adják. Több közös
- gazdaságban - mint például a kemenesszentmártoni Úttörő Termelő-
- szövetkezetben - az összbevétel hetven százaléka az állattenyésztés-
-ből származik. A kiskörményi Előre Termelőszövetkezet fehér husszer-
- tés tartásával és értékesítésével az évi jövedelemnek hetven száza-
- lékát a sertésenyésztésből nyerte. A nagygyeresdi Petőfi Termelő-
- szövetkezet jövedelmének háromnegyedrészt a szarvasmarha és a ser-
- tésenyésztés biztosította. /MTI/

--

Százötven férőhelyes tehénistálló német szakemberek tervei szerint

1957. november 25.

A Mezőfalvi Állami Gazdaság a Német Demokrati-
- kus Köztársaság szakembereinek helyszínen bemutatott tervei alap-
- ján a tavasszal olyan 150 férőhelyes korszerű istállót épít, amely-
- ben két ember könnyen elvégzi az egész napi munkát. A korszerű is-
- tállóban mindent gépesítenek, a takarmányozástól, trágyázástól a
- fejésig. Az istállóhoz csatlakozó fejőházban külön fejőfülkéket
- építenek, ahonnan csőhálózaton továbbbitják a tejet a tejházba. Egy
- tervezik, hogy később újabb 150 férőhellyel bővítik az istállót, s
- az egész tehenészetet a központba helyezik el. /MTI/

--

12.33

B 16. kiadás 1957. november 25. 13 óra 05 perc

Még ma is jó termést adnak a 28 éve javított hortobágyi földek

1957. november 25.

A Kossuth-díjas Herke Sándor és Prettenhof er Imre kiváló szegedi kutatók huszonnyolc évvel ezelőtt a Nyírségben és a Hortobágyon mésztelen szikeseket javítottak. A szikes gyepre holdanként 100-150 mázsa mésziszapot szórtak, máshol feltörték a gyepet és beleszántották a javítóanyagot a földbe. A javítás eredményeként az addig csupán két-három mázsa szénatermést hozó földek termése megháromszorozódott. A javítás óta csaknem három évtized telt el, s a terméshozam azóta sem csökkent ezeken a földeken. Még ma is olyan árusak a kaszálók és a legelők, mint közvetlenül a javítás utáni években. A régi talajjavítás eredményeit ma is figyelemmel kísérik és érdekes dokumentumokat gyűjtöttek össze a szikes talajok termőerejének növelésére. /MTI/

Jövőre egymillió szőlőtőtványt készítenek Zalakoppányban

1957. november 25.

Zalakoppányban már több mint háromszáz eszten-deje termelnek szőlőt. Az elmúlt években kissé visszaesett, de az idén már ismét fellendülőben van a szőlőtermelés. Ezen az őszön mintegy tízezer négyszögölnyi telepítés alá kezdték meg a talajforgatást, s a gazdák mintegy 700.000 szőlőtőtványt készítettek. A szőlőskertek továbbfejlesztésére, s új szőlők telepítésére jövőre már egymillión felül állítanak elő szőlőtőtványt. /MTI/

Ezer parasztfiatal tanul a KISZ mezőgazdasági szaktanfolyamain Hajdu-Bihar megyében

H 1957. november 25.

A Hajdu-Bihar megyei Kommunista Ifjusági Szövetség 36 községben, termelőszövetkezetben és állami gazdaságban szervezett egy-két éves mezőgazdasági szaktanfolyamot a fiatalok részére. A megyében több mint ezer parasztfiatal jelentkezett a tanfolyamokra, ahol a községi mezőgazdasági felügyelő a gazdaságok és a termelőszövetkezetek kiváló szakemberei tartanak előadásokat, magyarázzák az agrotechnika régen beállt és legújabb módszereit. A Hortobágyon valamennyi állami gazdaságban rendeznek ilyen tanfolyamot. /MTI/

B 17. kiadás 1957. november 25. 13 óra 10 perc

Tonnánként 400 forinttal csökkentették a timföldgyártás költségeit a Mosonmagyaróvári Timföldgyárban

1957. november 25.

A Mosonmagyaróvári Timföldgyárban újításokkal jelentősen csökkentették a termelés önköltségeit. Több műszaki dolgozó újításával naponta két és fél tonna gőzt takarítanak meg. A gőznyomás állandósításával és a helyes hőfok biztosításával ugyanannyi bauxitból öt százalékkal több timföldet nyernek. Megfelelő ellenőrző műszerek beállításával csökkentették az áramfogyasztást is. Egy tonna timföld termeléséhez negyven kilowatt órával kevesebb áramot használnak fel, mint eddig. A kalcináló kemencék-nél bevezetett újítással nagymennyiségű, a fűtéshez használt pakurát takarítanak meg. Az előkészítő üzemben helyes tüzelés-technikával emelték a szárítókemence teljesítőképességét. Az újításoknak az eredményeként tonnánként 400 forinttal csökkentették a timföld előállításának költségeit. /MTI/

Kokszolható szénből már teljesítette évi tervét a Komló Szénbányászati Tröszt

1957. november 25.

A Komló Szénbányászati Tröszt idei gázszéntermelési előirányzata 325.350 tonna. A tröszt ezt a tervet teljesítette, sőt már ezen felül tízezer tonna kokszolható szenet szállított a Dunai Vasműnek. Az eredmény értékét növeli, hogy a gázszén minősége jobb, mint amelyet a szerződés előír. A tröszt ezért többmillió forint felárat kapott a Dunai Vasműtől.

A komló Szénbányászati Tröszt az év elejétől egymillió tonna szenet termelt, ebből 42.000 tonnát terven felül. Ez a teljesítmény kilenc napos tervelőnynek felel meg. A tröszt az év eleje óta 20 millió forinttal csökkentette az önköltséget, ami elsősorban a kedvező produktív műszakarányból és a szén jó minőségéből adódik. Egyetlen olyan üzeme sincs, amely ne ért volna el néhánynapos tervelőnyt. Ugy számítják, hogy évi tervüket tiz-tizenegy nappal korábban fejezik be. /MTI/

B 16. kiadás 1957. november 25. 13 óra 05 perc

Még ma is jó termést adnak a 28 éve javított hortobágyi földek

1957. november 25.

A Kossuth-díjas Herke Sándor és Prettenhof er Imre kiváló szegedi kutatók huszonnyolc évvel ezelőtt a Nyírségben és a Hortobágyon méisztelen szikeseket javítottak. A szikes gyepre holdanként 100-150 mázsa mészsizapat szórták, máshol feltörték a gyepet és beleszántották a javítóanyagot a földbe. A javítás eredményeként az addig csupán két-három mázsa szénatermést hozó földek termése megháromszorozódott. A javítás óta csaknem három évtized telt el, s a terméshozam azóta sem csökkent ezeken a földeken. Még ma is olyan árusak a kaszálók és a legelők, mint közvetlenül a javítás utáni években. A régi talajjavítás eredményeit ma is figyelemmel kísérik és érdekes dokumentumokat gyűjtöttek össze a szikes talajok termőerejének növelésére. /MTI/

Jövőre egymillió szőlőoltványt készítenek Zalakoppányban

1957. november 25.

Zalakoppányban már több mint háromszáz eszten-deje termelnek szőlőt. Az elmúlt években kissé visszaesett, de az idén már ismét fellendülőben van a szőlőtermelés. Ezen az őszön mintegy tízezer négyszögölnyi telepítés alá kezdtek meg a talajforogatást, s a gazdák mintegy 700.000 szőlőoltványt készítettek. A szőlőskertek továbbfejlesztésére, s új szőlők telepítésére jövőre már egymillión felül állítanak elő szőlőoltványt. /MTI/

Ezer parasztfiatal tanul a KISZ mezőgazdasági szaktanfolyamain Hajdu-Bihar megyében

H 1957. november 25.

A Hajdu-Bihar megyei Kommunista Ifjúsági Szövetség 36 községben, termelőszövetkezetben és állami gazdaságban szervezett egy-két éves mezőgazdasági szaktanfolyamot a fiatalok részére. A megyében több mint ezer parasztfiatal jelentkezett a tanfolyamokra, ahol a községi mezőgazdasági felügyelő a gazdaságok és a termelőszövetkezetek kiváló szakemberei tartanak előadásokat, magyarázzák az agrotechnika régen beállt és legújabb módszereit. A Hortobágyon valamennyi állami gazdaságban rendeznek ilyen tanfolyamot. /MTI/

B 17. kiadás 1957. november 25. 13 óra 10 perc

Tonnánként 400 forinttal csökkentették a timföldgyártás költségeit a Mosonmagyaróvári Timföldgyárban

1957. november 25.

A Mosonmagyaróvári Timföldgyárban ujitásokkal jelentősen csökkentették a termelés önköltségeit. Több műszaki dolgozó ujitással naponta két és fél tonna gőzt takarítanak meg. A gőznyomás állandósításával és a helyes hőfok biztosításával ugyanannyi bauxitból öt százalékkal több timföldet nyernek. Megfelelő ellenőrző műszerek beállításával csökkentették az áramfogyasztást is. Egy tonna timföld termeléséhez negyven kilowatt órával kevesebb áramot használnak fel, mint eddig. A kalcináló kemencék-nél bevezetett ujitással nagymennyiségű, a fűtéshez használt pakurát takarítanak meg. Az előkészítő üzemben helyes tüzelés-technikával emelték a szárítókemence teljesítőképességét. Az ujitásoknak az eredményeként tonnánként 400 forinttal csökkentették a timföld előállításának költségeit. /TI/

Kokszolható szénből már teljesítette évi tervét a Komló Szénbányászati Tröszt

1957. november 25.

A Komló Szénbányászati Tröszt idei gázszéntermelési előirányzata 325.350 tonna. A tröszt ezt a tervet teljesítette, sőt már ezen felül tízezer tonna kokszolható szenet szállított a Dunai Vasműnek. Az eredmény értékét növeli, hogy a gázszén minősége jobb, mint amelyet a szerződés előír. A tröszt ezért többmillió forint felárat kapott a Dunai Vasműtől.

A komló Szénbányászati Tröszt az év elejétől egymillió tonna szenet termelt, ebből 42.000 tonnát terven felül. Ez a teljesítmény kilenc napos tervelőnynek felel meg. A tröszt az év eleje óta 20 millió forinttal csökkentette az önköltséget, ami elsősorban a kedvező produktív műszakarányból és a szén jó minőségéből adódik. Egyetlen olyan üzeme sincs, amely ne ért volna el néhánynapos tervelőnyt. Ugy számítják, hogy évi tervüket tíz-tizenegy nappal korábban fejezik be. /MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957 november 25

13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti november 25-én, hétfőn délben: Az évszakhoz képest enyhe idő

Nyugat-Európában, az Alpok és a Kárpátok környékén, a leszálló légáramlás következtében csendes, derült az időjárás. Az erős kisugárzás miatt az éjszaka folyamán Franciaországban mínusz 2 - mínusz 4 fokos fagyok voltak. A Fehér tenger felett elhelyezkedő ciklon hatására Észak- és Kelet-Európa nagyrészen havazik, Lengyelországban esik az eső.

Hazánkban vasárnap változó volt a felhőzet, csapadékot sehol sem észleltek. A többórás napsütés hatására általában 5-8 fokig emelkedett a hőmérséklet. Északon és Keleten azonban helyenkint, ahol egész nap páráns volt az idő, csak 3-5 fokot mértek. A nap folyamán a legmagasabb hőmérséklet 0 - plusz 3, másuttal mínusz 1 mínusz 5 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,3 fok volt, 0,9 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: kisebb felhőt-vonulások, valószínűleg csapadék nélkül, mérsékelt nyugati északnyugati szél. Az évszakhoz képest enyhe idő.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma jél: északkeleten mínusz 3 - 0, másuttal 0 - plusz 3 fok között. A legnagyobb nappali hőmérséklet kedden: 5-8 fok között.

A Duna vizállása hétfőn reggel Budapestnél 152 cm. /MTI/

13:15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957. november 25.

13 óra 25 perc

Öt földművelésszövetkezeti takarékszövetkezet Borsodban

1957. november 25.

Borsod megyében már öt földművelésszövetkezeti takarékszövetkezet működik 1549 taggal. A takarékszövetkezetek az idén 140 tagnak adtak 350.000 forint kölcsönt. Különösen a hegyaljai gazdák mutatnak nagy érdeklődést a szövetkezeti forma iránt. Borsod megyében jelenleg 10 takarékszövetkezet megalakulását készítik elő. /MTI/

Az ország egyik legnagyobb MÁV-UT forgalmi telepe épül Dorogon

1957. november 25.

Dorogon épül az ország egyik legnagyobb MÁV-UT forgalmi telepe. A 14 millió forintos költséggel készülő új létesítményben hatalmas szerelőcsarnok biztosítja majd, hogy egyszerre több autóbust javíthassanak.

Hétfőn már megkezdték az előregyártott hatalmas fődémlemegek bezerelését. A 18 mássás elemeket hernyótalpas daruval rakják fel. /MTI/

Ifjúsági sütőüzem Zalaegerszegen

1957. november 25.

A Zalaegerszegi Sütőipari Vállalat KISZ szervezete arra kérte a vállalat vezetőit, hogy adjon át részükre egy üzemet és abban csak KISZ fiatalok dolgozzanak. A vállalat rendelkezésükre bocsátotta a 12-es számú üzemet, ahol minden munkát a KISZ fiatalok végeznek. Rövidesen külön cinkével is el látják az ifjúsági sütőüzem készítményeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957 november 25

11 óra 5 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti november 25-én, hétfőn délben: Az évszakhoz képest enyhe idő

Nyugat-Európában, az Alpok és a Kárpátok környékén, a leszálló légáramlás következtében csendes, derült az időjárás. Az erős kisugárzás miatt az éjszaka folyamán Franciaországban mínusz 2 - mínusz 4 fokos fagyok voltak. A Fehér tenger felett elhelyezkedő ciklon hatására Észak- és Kelet-Európa nagyrészen havazik, Lengyelországban esik az eső.

Hazánkban vasárnap változó volt a felhőzet, csapadékot sehol sem észleltek. A többórás napsütés hatására általában 5-8 fokig emelkedett a hőmérséklet. Északon és keleten azonban helyenként, ahol egész nap párács volt az idő, csak 3-5 fokot mértek. A hajnali órákban a közép- és déli részeken 0 - plusz 3, máshol mínusz 1 mínusz 5 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,3 fok volt, 0,9 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: kisebb felhőt-vonulások, valószínűleg csapadék nélkül, mérsékelt nyugati északnyugati szél. Az évszakhoz képest enyhe idő.

Várható legolcsóbb hőmérséklet ma jél: északkeleten mínusz 3 - 0, máshol 0 - plusz 3 fok között. A legnagyobb nappali hőmérséklet kedden: 5-8 fok között.

A Duna vizállása hétfőn reggel Budapestnél 152 cm./MTI/

13:15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957. november 25.

13 óra 25 perc

Öt földművelésszövetkezeti takarékszövetkezet Borsodban

1957. november 25.

Borsod megyében már öt földművelésszövetkezeti takarékszövetkezet működik 1549 taggal. A takarékszövetkezetek az idén 140 tagnak adtak 350.000 forint kölcsönt. Különösen a hegyaljai gazdák mutatnak nagy érdeklődést a szövetkezeti forma iránt. Borsod megyében jelenleg 10 takarékszövetkezet megalakulását készítik elő./MTI/

Az ország egyik legnagyobb MÁVAUT forgalmi telepe épül Dorogon

1957. november 25.

Dorogon épül az ország egyik legnagyobb MÁVAUT forgalmi telepe. A 14 millió forintos költséggel készülő új létesítményben hatalmas szerelőcsarnok biztosítja majd, hogy egyszerre több autóbust javíthassanak.

Hétfőn már megkezdték az előregyártott hatalmas födémek bezerelését. A 18 méter magas elemeket hernyótalpas daruval rakják fel./MTI/

Ifjúsági sütőüzem Zalaegerszegen

1957. november 25.

A Zalaegerszegi Sütőipari Vállalat KISZ szervezete arra kérte a vállalat vezetőit, hogy adjon át részükre egy üzemet és abban csak KISZ fiatalok dolgozzanak. A vállalat rendelkezésükre bocsátotta a 12-es számú üzemet, ahol minden munkát a KISZ fiatalok végeznek. Rövidesen külön einkövel is el látják az ifjúsági sütőüzem készítményeit./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 november 25

12 óra 10 perc

Uj biztosítóberendezést adtak át a forgalomnak Tatabánya-Felső vasútállomáson

1957 november 25

Tatabánya-Felső vasútállomáson, mintegy másfél hónappal a határidő előtt, átadták a forgalomnak az új, korszerű biztosító berendezést. A több mint kétszáz forintos beruházzal épült forgalmi automatán kétszáz kis lámpa mutatja a váltók, a vágányok és a jelzők állását. Az új berendezéssel lényegesen egyszerűbb és biztonságosabb lett a vasutasok munkája, mert jelzései alapján a forgalmi szolgálattevő szemmel tudja kísélni a távozó- és a közeledő vonatokat.

A Hegyeshalom és a Budapest felől érkező vonatok eddig csak két vágányra futhattak be. Az új biztosító berendezés üzembehelyezésével az állomás valamennyi vágányán fogadják a két irányból érkező szerelvényeket./MTI/

Az MTI Fotó november 25-i, hétfői képanyaga

1957 november 25

A szudáni követ átadta megbízólevelét
Ötvenkét új lakást adnak át az év végéig a Róna utcában
Szerelik az első magyar helyszíni televíziós közvetítő kocsit
Képek a mezőhegyesi traktoros-gépsz iskolából
December 3 - József Attila halálának 20. évfordulója
Monique Haas a Zeneakadémián
Jávor Pál hazatérkezéskor.

Állami Bábszínház: Csodatükör című előadása
Háromnapos túra a Mátrában
Készülődés a nemzetközi galambkiállításra
Szabadtéri fürdőzés C-fok körül
Sokféle ajándék az ajándék boltokban

Külföldi képek:

Japán:

Szappanból készült szobrok kiállítása

Franciaország:

Divatképek.

Egy millió közalkalmazott sztrájkja

/folyt.köv./

13 33

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957 november 25

/Az MTI Fotó....folyt./

Anglia:

Anglia - Lengyelország ökölvívó mérkőzés

NDK:

Művészeti babák exportja
Háztartási gépek gyártása
Egy uszózakosztály élete

Kína:

Uj világesucs női magasugrásban
Kína festői tájai és történelmi emlékei
A Hwai folyó völgye ma

Svájc:

Bp. Vasas - Young Boys labdarugó mérkőzés Genfben

Szovjetunió:

A "Lenin" atom jégtörő hajó építése Leningrádban./MTI/

Az Országgyűlés jogi és igazságügyi, valamint mentelmi és összeférhetlenségi bizottságának ülése

1957 november 25

Az Országgyűlés jogi és igazságügyi, valamint mentelmi és összeférhetlenségi bizottsága hétfőn Pongrácz Kálmán elnöklésével együttes ülést tartott. Az ülésen megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke is. Részletesen megvitatott és több módosítással elfogadták az országgyűlési képviselő mentelmi jogáról, valamint a képviselői összeférhetlenségről szóló törvényjavaslatot. A vitában felszólalt Ács Ferenc, Beér János, Dinnyés Lajos, Földes László, Gábris Mihály, Grubics István, Győry József, Harrer Ferenc, Juhász László, Kőböl József, Kristóf István, Nagy Kálmán, Parragi György, Pászti Ferenc, Rónai Sándor, Szabó Piroška, Székely Béla és Varga Sándor./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. november 25. 14 óra 15 perc

Völgyzárógátát és hatalmas víztárolót építenek az oroszlanyi új erőműhöz

1957. november 25.

A hároméves terv hőerőmű építési programjának egyik jelentős beruházása kezdődött meg a nyáron Oroszlányban. Jelenleg ut- és vasutépítési folyik itt, az Erőműtervező Iroda pedig készíti az oroszlanyi medence szénre telepítendő új erőmű tervfeladatát, hogy a jövő év tavaszán amint az időjárás engedi, teljes erővel megindulhasson az építkezés.

Az erőmű 140 megawattos lesz, négy, egyenként 35 megawattos gépegyeséggel, konzenzációs gőzturbinával és velekapcsolt generátorral. Az első gépegyeség 1960 második felében kezdi meg az energiatermelést, a következő két évben pedig már a többi gép is működik. Az új erőművet úgy tervezik, hogy képes legyen eltüzelni az oroszlanyi bánya másutt nem hasznosítható, jelenleg ki sem bányászott, alacsony fűtőértékű szénét. A hűtővízellátást is sikerrel oldották meg a tervezők. Köztudomású, hogy az oroszlanyi medence vízszegény. Ezért az Által-ér vizét egy erre alkalmas helyen völgyzárógáttal felduzzasztják, ugyanezzel felfogják az ér vízgyűjtő területére lehullott csapadékot és így többmillió köbméter befogadóképességű víztárolót létesítenek, amely nagy területénél fogva egyúttal a konzenzátorokban felmelegedett víz lehűtésére is alkalmas lesz.

Az erőmű biztonsága megköveteli, hogy az elvesző víz pótlásáról is teljes biztonsággal gondoskodjanak. Ez úgy történik, hogy a tatabányai Fényes-források vizét szintén bevezetik a tárolóba. Tervezik még, hogy a Dunán vízkivételi művet építenek és körülbelül 38 kilométeres csővezetéken viszik a szükséges pótvizet az oroszlanyi tárolóba.

Az erőmű mellett 500 lakásos telep épül Bokod községhez csatlakozva. Az építkezés a lakóteleppel kezdődik, mégpedig úgy, hogy az elsőnek elkészült házakat használják felvonulási épületül. Ezzel megtakarítják a felvonulási költségek jelentős részét. /MTI/

Elutazott Pierre Villon, a francia partizán küldöttség vezetője

1957. november 25.

Hétfőn Pierre Villon, a Magyar Partizán Szövetség országos küldöttértekezletén résztvett francia delegáció vezetője elutazott a magyar fővárosból. Bucsúztatásán a Magyar Partizán Szövetség vezetői közül többen megjelentek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. november 25. 15 óra 10 perc

A hazánkban tartózkodó külföldi partizán küldöttségek látogatásai

1957. november 25.

A Magyar Partizán Szövetség országos küldöttértekezletére hazánkba érkezett külföldi partizán delegációk tagjai közül többen hétfőn fővárosi üzemeket és vidéki városokat látogattak meg. A külföldi vendégek egyes csoportjai megtekintették Szeged, Pécs, Miskolc, Tatabánya és Debrecen nevezetességeit, találkoztak az ottani partizánokkal és felkerestek több intézményt. Egyes csoportok meglátogatták a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárat, a Vörös Csillag Traktorgyárat, a Duclos Bányagépgyárat és a Kelenföldi Textilkombinátot. A szívólyes légkörben lezajlott látogatásokon találkoztak a dolgozókkal és megismerkedtek az üzemek gyártmányaival. /MTI/

A SZÖVOSZ negyedik Kongresszusára küldötteteket választott a budapesti Fogvasztási- és Földművelésszövetkezetek Szövetsége

1957. november 25.

A budapesti Fogvasztási- és Földművelésszövetkezetek Szövetsége hétfőn tartott egéssznapos értekezletén megválasztotta a december 19-én összeülő SZÖVOSZ kongresszus fővárosi küldöttéit.

Elsőnek Kovács Sándor központi megbízott tartott beszámolót a 15.000 tagot számláló budapesti földművelésszövetkezetekről, valamint a főváros 17 mezőgazdasági szakszervezetéről.

Az 1956. évi mérleg- és eredményszámát Magyar József ismertette, majd sor került a szövetkezet felügyelő bizottságának jelentésére. Végül megválasztották azt a hét küldöttet, akit a SZÖVOSZ negyedik országos kongresszusára jelölnek. /MTI/

Az Obudai Hajóvárban elkészült az 52-es számú személyszállító hajó és a 97-es számú vontató

1957. november 25.

Az Obudai Hajóvárban elkészült az 52-es számú személyhajó és a 97-es számú 450 lóerős, pakurával üzemeltetett vontató hajó. A hajókat a Szovjetunió megrendelésére készítették. Jelenleg az álló-ellenőrző próbákat végzik és előreláthatólag a hónap végéig megtörténik a műszaki átvetel is. Tekintettel a téli időszakra a hajókat már nem bocsátják utra, hanem a hajógyárban teleltetik és tavasszal és jégveszély elvonulása után indítják majd útjára. /MTI/

B 22. kiadás 1957. november 25. 14 óra 15 perc

Völgyzárógátát és hatalmas víztárolót építenek az orosz-lányi uj erőműhöz

1957. november 25.

A hároméves terv hőerőmű építési programjának egyik jelentős beruházása kezdődött meg a nyáron Oroszlányban. Jelenleg ut- és vasutépítési folyik itt, az Erőműtervező Iroda pedig készíti az orosz-lányi medence szénre telepítendő új erőmű tervfeladatát, hogy a jövő év tavaszán amint az időjárás engedi, teljes erővel megindulhasson az építkezés.

Az erőmű 140 megawattos lesz, négy, egyenként 35 megawattos gépegyeséggel, konzenzációs gőzturbinával és velekapcsolt generátorral. Az első gépegyeség 1960 második felében kezd meg az energiatermelést, a következő két évben pedig már a többi gép is működik. Az új erőművet úgy tervezik, hogy képes legyen eltűzelni az orosz-lányi bánya másutt nem hasznosítható, jelenleg ki sem bányászott, alacsony fűtőértékű szénét. A hűtővízellátást is sikerrel oldották meg a tervezők. Köztudomású, hogy az orosz-lányi medence vízszegény. Ezért az Által-ér vizét egy arra alkalmas helyen völgyzárógáttal felduzzasztják, ugyanezzel felfogják az ér vízgyűjtő területére lehullott csapadékot és így többmillió köbméter befogadóképességű víztárolót létesítenek, amely nagy területénél fogva egyúttal a kondenzátorokban felmelegedett víz lehűtésére is alkalmas lesz.

Az erőmű biztonsága megköveteli, hogy az elvesző víz pótlásáról is teljes biztonsággal gondoskodjanak. Ez úgy történik, hogy a tatabányai Pónyes-források vizét szintén bevezetik a tárolóba. Tervezik még, hogy a Dunán vízkivételi művet építenek és körülbelül 38 kilométeres csővezetéken viszik a szükséges pótvizet az orosz-lányi tárolóba.

Az erőmű mellett 500 lakásos telep épül Bokod községhez csatlakozva. Az építkezés a lakóteleppel kezdődik, mégpedig úgy, hogy az elsőnek elkészült házakat használják felvonulási épületül. Ezzel megtakarítják a felvonulási költségek jelentős részét. /MTI/

-. -

Elutazott Pierre Villon, a francia partizán küldöttség vezetője

1957. november 25.

Hétfőn Pierre Villon, a Magyar Partizán Szövetség országos küldöttértekezletén résztvevő francia delegáció vezetője elutazott a magyar fővárosból. Bucsztatásán a Magyar Partizán Szövetség vezetői közül többen megjelentek. /MTI/

-. -

B 23. kiadás 1957. november 25. 15 óra 2 perc

A hazánkban tartózkodó külföldi partizán küldöttségek látogatásai

1957. november 25.

A Magyar Partizán Szövetség országos küldöttértekezletére hazánkba érkezett külföldi partizán delegációk tagjai közül többen hétfőn fővárosi üzemeket és vidéki városokat látogattak meg. A külföldi vendégek egyes csoportjai megtekintették Szeged, Pécs, Miskolc, Tatabánya és Debrecen nevezetességeit, találkoztak az ottani partizánokkal és felkerestek több intézményt, találkoztak az ottani partizánokkal és felkerestek több intézményt. Egyes csoportok meglátogatták a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárat, a Vörös Csillag Traktorgyárat, a Duclos Fényagépgyárat és a Kelenföldi Textilkombinátot. A szíves légkörben lezajlott látogatásokon találkoztak a dolgozókkal és megismerkedtek az üzemek gyártmányával. /MTI/

-. -

A SZÖVOSZ negyedik Kongresszusára küldötteket választott a budapesti Fogyasztási- és Földművelésszövetkezetek Szövetsége

1957. november 25.

A budapesti Fogyasztási- és Földművelésszövetkezetek Szövetsége hétfőn tartott egéssznapos értekezletén megválasztotta a december 19-én összeülő SZÖVOSZ kongresszus fővárosi küldötteit.

Elsőnek Kovács Sándor központi megbízott tartott beszámolót a 15.000 tagot számláló budapesti földművelésszövetkezetekről, valamint a főváros 17 mezőgazdasági szakszervezetéről.

Az 1956. évi mérleg- és eredményszámát Magyar József ismertette, majd sor került a szövetkezet felügyelő bizottságának jelentésére. Végül megválasztották azt a hét küldöttet, akit a SZÖVOSZ negyedik országos kongresszusára jelölnek. /MTI/

-. -

Az Obudai Hajógyárban elkészült az 52-es számú személyszállító hajó és a 97-es számú vontató

1957. november 25.

Az Obudai Hajógyárban elkészült az 52-es számú személyhajó és a 97-es számú 450 lóerős, pakurával üzemeltetett vontató hajó. A hajókat a Szovjetunió megrendelésére készítették. Jelenleg az álló-ellenőrző próbákat végzik és előreláthatólag a hónap végéig megtörténik a műszaki átvetel is. Tekintettel a téli időszakokra a hajókat már nem bocsátják utra, hanem a hajógyárban teleltetik és tavasszal és jégveszély elvonulása után indítják majd útjára. /MTI/

-. -

Mit tartalmaz a dieselesítési program - A hároméves tervidőszak végén átlagosan két naponta készül egy-egy Diesel-mozdony

1957 november 25

A lokomobilokat, a gőzzel hajtott járműveket a világ minden részén a gazdaságosabb Diesel-mozdonyok, motorvonatok váltják fel. Hazánk vasutvonalain is egyre több motorvonat jelenik meg, külföldi vásárlóink nagyobb mennyiségű Diesel-mozdonyt és kevesebb gőzmozdonyt kérnek. A MÁVAG például az idén már 70 százalékkal kevesebb gőzmozdonyt gyárt, mint néhány évvel ezelőtt, s ez a mennyiség tovább csökken. Ezért hazánkban is már régebben kidolgozták a dieselesítés öt éves tervét, az eredeti tervet azonban az ellenfordalom miatt megváltozott gazdasági helyzetünk miatt módosítani kellett.

Az új program, amely a napokban készült el, a következő öt esztendőre 450 millió, ebből a hároméves tervre 405 millió forintot biztosít dieselesítési beruházásokra. A program elsősorban a MÁVAG, a Ganz Vagongyár, a Győri Vagongyár, a Győri Szerszámgépgyár és a Klement Gottwald Villamosági gyár fejlődését segíti. A cél az, hogy a lehető legkisebb építési beruházásokkal, elsősorban a technológiai jellegű bővítésekkel tegyék lehetővé a Diesel-mozdonyok, motoros vonatok és a Diesel-motorok gyártásának fejlesztését. Bár a munkákban az említett gyárakon kívül egész sűrűn már üzem is részt vesz, a Diesel motorok gyártásának a Ganz Vagongyár, a Mozdonyszerkezeteknek a MÁVAG, a villamosgépek szerkesztésének a Klement Gottwald Villamosági gyár marad a központja. E három nagy gyárunkban ugyanis az említett szakmáknak a legkiválóbb ismerői dolgoznak.

A MÁVAG-ban a lokomobilgyártás jövőre teljesen megszűnik, a gőzmozdonyok gyártása pedig évről-évre csökken.

/folyt.köv./

/Mit tartalmaz. I. folyt./

Ezért ezentúl ebben az üzemi munkában készülnek a 600 lóerős Diesel-elektromos és a 400 lóerős Diesel hidraulikus mozdonyok is. Mindkét típusból túl vannak már a próbagyártáson, s az új gyártmányaink is jól beváltak. A győri vagongyár az a 130 lóerős Diesel-mozdonyok gyártására kapott megbízást. E két üzemi munkát a hároméves terv utolsó évében összesen átlagosan két naponta készít majd egy-egy Diesel mozdonyt.

A Ganz Vagongyár fő célja továbbra is a motorvonat és a Diesel-motor. Motorokocsiból 1958-ban 43-at, 1959-ben százat, s 1960-tól évente 120-at készít. Új motorcsaládokat alakítanak ki, s mintegy 30-35 százalékkal növelik a motorgyártás mennyiségét. A Klement Gottwald Villamosági Gyár a Diesel mozdonyok villamosági berendezéseit készíti, s a nagyobb igények ettől a gyártól is nagy erőfeszítéseket követelnek.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár a 130 lóerős Diesel-mozdonyokon kívül jelentős mennyiségű motort, motorvonatpótkocsit, 1961-től pedig motoros kocsikat is készít. A győri szerszámgépgyárat csaknem teljes egészében villamosgépek és transzformátorok előállítására szervezik át.

A dieselesítési program lehetővé teszi járműiparunk exportjának további növelését, s gyáraink teljesítőképességének jobb kihasználását. A programot a dieselesítési kormánybizottság a Kohó- és Gépipari Minisztérium kollégiuma is megtárgyalta és elfogadta. A minisztérium iparigazgatóságai december 10-ig ismertetik vállalatikkal tervük részleteit.

A dieselesítési programmal kapcsolatban Korponai Gyula, a KGM iparpolitikai főosztályának vezetője elmondotta:

i L/Fg - A Diesel elektromos mozdonyok kedvező üzemeltetési feltételei ma már eldöntötték a fejlődés irányát. Közismert tény, hogy a Diesel elektromos mozdonyok üzemeltetésével 20-30 százalékos az üzemanyag-hasznosítás határfoka, míg a gőzmozdonyok határfoka csak 8-10 százalékos. Az elkövetkezendő 10-15 éven belül a dieselesítés tekintetében is el akarjuk érni azt a színvonalat, amit gőzmozdonygyártásunk az elmúlt évtizedekben kivívott.

/folyt.köv./

B 26. kiadás

1957. november 25.

/5 óra 45 perc

Gondoskodnak a termelőszövetkezetek munkából kiöregedett tagjairól

1957. november 25.

A termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésében, szervezésében sok érdemet szereztek az idős, volt agrárproletárok, újonnan földhöz jutott egykori gazdák s régi gazdák egyaránt. A fiatalok mellett, korukat meghazudtolva fogták meg ők is az eke szarvát, ültek fel a legújabb gépekre, ott voltak az állattenyésztésnél, s mindenütt, ahol a munka nehezebből kellett részt vállalni. A múltban bizony sok közösség megfélekedett ezekről az idős dolgozókról, de ma már örvendetesen a legtöbb termelőszövetkezet megbecsüléssel veszi körül a munkában megöregedett termelőszövetkezeti tagokat.

Huszonöt idős tagról gondoskodik a füzesgyarmati Arany Kalász Termelőszövetkezet

Az orosházi Dózsa és a füzesgyarmati Arany Kalász Termelőszövetkezetben megvizsgálják, hogy a munkaképtelen idős tagok mennyi időt dolgoztak a szövetkezetben, átlag hány munkaegységet teljesítettek évente és ennek megfelelően most annak felét írják jóvá részükre. A füzesgyarmati Arany Kalász Termelőszövetkezetben az idén 25 idős tagról gondoskodnak. Az idén egy munkaegység értéke 45 forint volt. Buzából öt és fél kilót, cukorból pedig 50 dekát osztottak egységenként. A 70 éves Zádányi Sándornak, aki már nem tud dolgozni, ebben az évben 108 munkaegységet irtak jóvá, aminek fejében többek között csaknem hat mázsa búzát, 54 kiló cukrot kapott. Özvegy Nagy Istvánnának 79 munkaegységet irtak be. Csak búzából például két ember bőséges téli fejadagját kapta meg. A községben ma már közzéjön jár, hogy a termelőszövetkezet kiöregedett dolgozói gondtalanabbul élnek, mint bármilyeik idős közepparaszt.

A Vas megyei termelőszövetkezetek 150 idős tagról gondoskodnak

A Vas megyei termelőszövetkezetekben mintegy 150 idős termelőszövetkezeti tag gondtalanul él az öregségéről és ellátásáról gondoskodnak. A rábasömjéni Lenin Termelőszövetkezetben öregségi alapot biztosítottak. A tagok és a vezetők úgy döntöttek, hogy 9000 forintot is tartalékolnak az öregek ellátására. A pörnaapáti Új Élet Termelőszövetkezetben az idős tagok megkapják a háztáji földet, megmunkálásában a régi tagok segítenek. Ezenkívül havonta öt-öt munkaegységet irtak a nevükre. A vasvári Petőfi Termelőszövetkezetben Németh János idős termelőszövetkezeti tag évente 180 munkaegységre járó jövedelmet kap a termelőszövetkezettől. /Folyt. köv./

B 27. kiadás

1957. november 25.

/6 óra 45 perc

/Gondoskodnak a.....folyt./

Ötezer forint évi "nyuzdíj" a gyárlaréti Komszomol Termelőszövetkezetben

Csongrád megyében mintegy negyven termelőszövetkezet gondoskodik rendszeresen idős munkaképtelen tagjairól. A gyárlaréti termelőszövetkezetben a munkaképtelen tagoknak 100 munkaegységet irtak jóvá, s emellett még 800 négyzethektár háztáji földet is kapnak. Ha csak 30 forintot ér egy munkaegység, akkor is ez háromezer forintot jelent évente, amihez - ha a háztáji földön 10-15 mázsa kukoricatermést számolunk 2000 forint értékben, összesen 5000 forint jövedelemhez jutnak az idős termelőszövetkezeti tagok. A makói Úttörő Termelőszövetkezet közgyűlése úgy határozott, hogy a legutolsó öt évben szerzett évi átlag-munkaegység 50 százalékát kapják a munkában megöregedett tagok. Az olyan tag, aki évente 400 munkaegységet teljesített, az most - mivel egy munkaegység értéke 60 forint körül jár - mintegy 12.000 forint jövedelemhez jut. Emellett minden idős tag megkapja a föld hold háztáji földet is.

Kulákcselákokból a termelőszövetkezet megbecsült vénei

Heves megyében alig van olyan termelőszövetkezet, ahol ne gondoskodnának a munkában megöregedett tagokról. A megyében összesen mintegy nyolc és fél vagon kenyérrabonát tartalmaztak a közös gazdaságok, s ezenkívül egy hold megmunkált háztáji földdel és kisebb-nagyobb természetbeli juttatásokkal viszonozzák az öregek jó szolgálatait. Besenyőtelken a Szabad Föld Termelőszövetkezetben tíz olyan hetvenéves tagról gondoskodnak, akik a virágzó gazdaságot alapították, s akiknek nagy részük van abban, hogy ma a közös vagyon meghaladja a kétmillió forintot és egy-egy munkaegység értéke 50 forint fölé emelkedett. Ebben a felületen a felszabadulás előtt nagy kulák gazdaságok voltak, s a munkát nem bíró öregeket a cselédsors után az utcára dobták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957 november 25

16 óra perc

/Mit tartalmaz...2.folyt/

- Szerinte a világon probléma a Dieselek-elektronos mozdonyok súlyának csökkentése. Erre nézve már történtek kísérletek a nemrégiben elkészült 2000 lóerős Diesel-elektronos mozdony szerkesztésénél is. A szokástól eltérően az új mozdonyt a MÁVAG-ban önhordóvázas szerkezettel készítették, melynek segítségével jelentős anyagnegtakarítást értek el. A súlycsökkentés feladatán kívül az üzemanyagfogyasztás csökkentésének problémáját is meg kell oldaniuk a tervezőknek.

- Mindent összevetve a dieselesítési program megvalósítása nemzetközi kereskedelmi kapcsolataink kiszélesítése és a hazai vasúti közlekedés szempontjából egyaránt nagy jelentőségű. Távlati terveinkben nem szabad megelégednünk csak a kisebb, a 400 és a 600 lóerős Diesel elektronos mozdonyok gyártásával, hanem nagyobb vonóerővel rendelkező mozdonyok tervezésére is törekednünk kell. /MTI/

A Szudáni Köztársaság első magyarországi követe átadta megbízólevelét

1957 november 25

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke hétfőn, november 25-én fogadta Sayed Mohamud Hamad El-Nil rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a Szudáni Köztársaság első magyarországi követét, aki átadta megbízólevelét. A megbízólevél átadásánál jelen volt Horváth Imre külügyminiszter, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője. Az új szudáni követ megbízólevele átadásakor beszédet mondott, melyre Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke válaszolt. A megbízólevél átadása után Dobi István az Elnöki Tanács elnöke, szívélyes beszélgetést folytatott a követtel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957. november 25.

16 óra perc

A baromfitenyésztés fejlesztéséről tárgyalt a Földművelésügyi Minisztérium kollégiuma

1957. november 25.

A Földművelésügyi Minisztérium legutóbbi kollégiumán a baromfitenyésztés fejlesztésével foglalkoztak. Megállapították, hogy bár a baromfitenyésztés terén is jelentős előrehaladás történt, üteme még nem kielégítő. Az elmúlt évben hat állami gazdaságban, négy kísérleti gazdaságban és 88 termelőszövetkezetben volt törzstenyésztés, amiből az ellenforradalom után csak 11 maradt meg. Megállapította a kollégium, hogy a baromfitenyésztés gyorsabb fejlesztése érdekében meg kell javítani a nemzési módszereket, újabb törzstenyészteteket, szaporító telepeket, tojástermelő telepeket kell létesíteni és további községeket kell baromfitenyésztő mintaközségekké fejleszteni.

Foglalkoztak a keltetőállomásokkal is, amelyek az idén több mint 20 millió naposcsibét keltettek s a tervek szerint 1960-ra 28 millió naposcsibét adnak a köztenyésztetnek. Egyik fontos feladatuk a keltetőállomásoknak megszervezni a körzetükbe tartozó termelőszövetkezetek baromfitenyésztését, azonkívül fokozottabban be kell kapcsolódniuk a betegségek elleni küzdelembe is.

A baromfitenyésztés helyzetét elemezve, a kollégium megállapította, hogy mind az állami gazdaságokban, mind a termelőszövetkezetekben nem kielégítő a baromfitenyésztés jövedelmezősége. A hiányos takarmányozás, a szakszerűtlen elhelyezés és gondozás miatt alacsony a tojástermelés és magasak a termelési költségek. E hiányosságok megszüntetésére mindenképp a takarmányozást kell megjavítani. Ezen a téren azonban nagy gondot okoz, hogy nincs elég fehérjetakarmány, különösen állati eredetű fehérjetakarmány. Ezért a meglévő készleteket az eddiginél jobban kell kihasználni, s a fehérjetakarmányok új forrásait is fel kell tárni. Lehetőséget nyújt erre többek között a fölzött tej, a savó és az író nagyobb mértékű felhasználása. E tekintetben jobban ki kell használni vajgyárainkat is. Értékes forrása az állati eredetű fehérjetakarmánynak a vágóhídi vér is, csak gondoskodni kell összegyűjtéséről és felhasználásáról. Nagyobb mennyiségben kellene gyártani a különféle élesztőket is, amelyeket csaknem értéktelen nyersanyagokból lehet előállítani. Végül az eddiginél sokkal nagyobb arányban kellene etetni ugynevezett keverék takarmányokat.

Megtárgyalta a kollégium a Csongrád megye mezőgazdasági munkájáról készült jelentést is és ezzel kapcsolatban több fontos határozatot hozott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957 november 25

16 óra perc

/Mit tartalmaz...2.folyt/

- Szerke a világon probléma a Diesel-elektromos mozdonyok súlyának csökkentése. Erre nézve már történtek kísérletek a nemrégiben elkészült 2000 lóerős Diesel-elektromos mozdony szerkesztésénél is. A szokástól eltérően az új mozdonyt a MÁVAG-ban önhordóvázas szerkezettel készítették, melynek segítségével jelentős anyagmegtakarítást értek el. A súlycsökkentés feladatán kívül az üzemanyagfogyasztás csökkentésének problémáját is meg kell oldaniuk a tervezőknek.

- Mindent összevetve a dieselesítési program megvalósítása nemzetközi kereskedelmi kapcsolataink kiszélesítése és a hazai vasúti közlekedés szempontjából egyaránt nagy jelentőségű. Távlati terveinkben nem szabad megelégednünk csak a kisebb, a 400 és a 600 lóerős Diesel elektromos mozdonyok gyártásával, hanem nagyobb vonóerővel rendelkező mozdonyok tervezésére is törekednünk kell. /MTI/

A Szudáni Köztársaság első magyarországi követe átadta megbízólevelét

1957 november 25

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke hétfőn, november 25-én fogadta Sayed Mohamed Hamad El-Nil rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a Szudáni Köztársaság első magyarországi követét, aki átadta megbízólevelét. A megbízólevelét átadásánál jelen volt Horváth Imre külügyminiszter, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője. Az új szudáni követ megbízólevelé átadásakor beszédet mondott, melyre Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke válaszolt. A megbízólevelét átadása után Dobi István az Elnöki Tanács elnöke, szívélyes beszélgetést folytatott a követtel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957. november 25.

16 óra perc

A baromfitenyésztés fejlesztéséről tárgyalt a Földművelésügyi Minisztérium kollégiuma

1957. november 25.

A Földművelésügyi Minisztérium legutóbbi kollégiumán a baromfitenyésztés fejlesztésével foglalkoztak. Megállapították, hogy bár a baromfitenyésztés terén is jelentős előrehaladás történt, útjára még nem kioldó. Az elmúlt évben hat állami gazdaságban, négy kísérleti gazdaságban és 88 termelőszövetkezetben volt törzstenyésztés, amiből az ellenforradalom után csak 11 maradt meg. Megállapította a kollégium, hogy a baromfitenyésztés gyorsabb fejlesztése érdekében meg kell javítani a tenyésztési módszereket, újabb törzstenyésztéseket, szaporító telepeket, tojástermelő telepeket kell létesíteni és további körzeteket kell baromfitenyésztő mintaközségekké fejleszteni.

Foglalkoztak a keltetőállomásokkal is, amelyek az idén több mint 20 millió naposcsibét keltettek s a tervek szerint 1960-ra 28 millió naposcsibét adnak a köztényésztésnek. Egyik fontos feladatuk a keltetőállomásoknak megszervezni a körzetükbe tartozó termelőszövetkezetek baromfitenyésztését, azonkívül fokozottabban be kell kapcsolódniuk a betegségek elleni küzdelembe is.

A baromfitenyésztés helyzetét elemezve, a kollégium megállapította, hogy mind az állami gazdaságokban, mind a termelőszövetkezetekben nem kielégítő a baromfitenyésztés jövedelmezősége. A hiányos takarmányozás, a szakszerűtlen elhelyezés és gondozás miatt alacsony a tojástermelés és magasak a termelési költségek. E hiányosságok megszüntetésére mindenekelőtt a takarmányozást kell megjavítani. Ezen a téren azonban nagy gondot okoz, hogy nincs elég fehérjetermék, különösen állati eredetű fehérjetermék. Ezért a meglévő készleteket az eddiginél jobban kell kihasználni, s a fehérjetermék új forrásait is fel kell tárni. Lehetőséget nyújt erre többek között a főlőzött tej, a savó és az író nagyobb mértékű felhasználása. E tekintetben jobban ki kell használni vajgyárainkat is. Értékes forrása az állati eredetű fehérjeterméknek a vágóhídi vár is, csak gondoskodni kell összegyűjtéséről és felhasználásáról. Nagyobb mennyiségben kellene gyártani a különféle élesztőket is, amelyeket csaknem értéktelen nyersanyagokból lehet előállítani. Végül az eddiginél sokkal nagyobb arányban kellene etetni úgynevezett keverék takarmányokat.

Megtárgyalta a kollégium a Csongrád megye mezőgazdasági munkájáról készült jelentést is és ezzel kapcsolatban több fontos határozatot hozott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957. november 25. 16 óra 10 perc

Jugoszláv küldöttség érkezett Magyarországra a növényvédelmi szerződés megkötésére

1957. november 25.

A Magyarország és Jugoszlávia közötti növényvédelmi szerződés megtárgyalására és aláírására öt tagú jugoszláv küldöttség érkezett hazánkba. A küldöttség vezetője Srboljub Todorovics mérnök, a jugoszláv szövetségi növényvédelmi igazgatóság igazgatója, tagjai: dr. Zeljko Kovacevics egyetemi tanár, Guido Nonveller mérnök, egyetemi tanár, dr. Miladin Milutinovics, a jugoszláv külügyi államtitkárság titkára és Irena Mihailovics, a külügyi államtitkárság munkatársa. A küldöttséggel tárgyaló magyar szakbizottság vezetője Szóka Mátás földművelésügyi miniszterhelyettes. Magyarország tartózkodását a küldöttség felhasználja arra is, hogy megismerje a magyar mezőgazdaságot, elsősorban a növényvédelmi szolgálat munkáját. /MTI/

Adyra emlékezik az ország

1957. november 25.

Ady Endre születésének 80. évfordulója alkalmából emléktáblát lepleztek le és koszorúztak meg Debrecenben. Az emléktáblát a volt Angol Királynő Szálló falán helyezte el a városi tanács annak emlékeztére, hogy Ady Endre 1896-1897-ben sok estét töltött el itt. Megkoszorúzták a költő egykori debreceni lakóházán elhelyezett emléktáblát is.

Nagykanizsán, Zalaegerszezen és Zala megye több mint 200 falusi iskolájában is megemlékeztek Ady születésnapjáról. A pedagógusok ismertették a költő munkásságát, a diákok pedig Ady költeményeket adtak elő.

A Szabolcs-Szatmár megyei népfrentbizottság és a TTIT december 4.-én Ady-emlékünnepeket rendez Nyíregyházán. Az ünnepségen dr. Juhász Géza egyetemi tanár méltatja Ady Endre munkásságát. December első napjaiban Hajdu-Bihar megye járási székhelyein is megemlékeznek a nagy költőről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 november 25

16 óra 15 perc

Több mint ötezen jelentkeztek Tolna megyében az Arany János Szavalóversenyre

1957 november 25

A Hazafias Népfrent Tolna megyei bizottsága az Arany-évforduló alkalmából, szavalóversenyt hirdetett diákok és felnőttek részére. A diákok versenyére több mint négyezren, a felnőttek versenyére pedig több mint ezren jelentkeztek.

A megye több községében "Toldi-esteket" rendez a népfrent. Az érdeklődők egy-egy házban jönnek össze, ahol diákok olvasnak fel a "Toldi"-ból. Elsőnek Bátaszéken, Kölesden és Nagykönyiben tartották meg nagy sikerrel a Toldi-esteket.

A Szabolcs-Szatmár megyei népfrent-bizottság, a TTIT és a megyei tanács művelődési osztálya Nyíregyházán Arany János-emlékünnepeket rendezett. Az ünnepségen dr. Bartha János egyetemi tanár, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság elnöke mondott beszédet. /MTI/

Nyíregyházán és Debrecenben is megvitatták a polgári törvénykönyvtervezetet

1957 november 25

Szabolcs-Szatmár és Hajdu-Bihar megye jogász szakemberei Nyíregyházán, illetve Debrecenben ankéton vitatták meg a polgári törvénykönyv-tervezetet. Mindkét városban a vitaindító előadást dr. Géczy Kálmán, a Legfelsőbb Bíróság bírójának tartotta. /MTI/

Csaknem százezen látogatták a szovjet filmhét előadásait Veszprém megyében

1957 november 25

Veszprém megyében 106 filmszínház 75 filmet mutatott be a Szovjet Film Ünnepe Hetén. A szovjet filmeket csaknem százezen nézték meg. A legnagyobb sikert a Negyvenegyedik című új filmalkotás aratta. /MTI/

15.30

16⁰⁵

B 32.kiadás

1957. november 25.

16 óra 11 perc

Új iskolát avattak Demecserben

1957. november 25.

Demecser községben félmillió forintos költséggel épített kéttantermes általános iskolát és nevelői lakást adtak át. Ezzel együtt az idén hét új általános iskolát nyitottak a megyében, s csaknem valamennyihez nevelői lakást is építettek. Az év végéig Geszterédén általános iskolát, Nyírcsászriben pedig 50 férőhelyes óvodát létesítenek. /MTI/

Magyar kulturális küldöttség utazott Romániába

1957. november 25.

A magyar-román kulturális egyezmény 1958 évi munkatervének megtárgyalására magyar kulturális küldöttség utazott Bukarestbe. A küldöttség vezetője Dénes László, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, a delegáció tagjai: Bölöni György, az Irodalmi Tanács elnöke, dr. Kerékgyártó Elemér, a KKI osztályvezetője és Buzás Ferenc, a KKI elnöke. A tárgyalásokon részt vesz Argyelán Sándor, a bukaresti magyar nagykövetség kulturális attaséja is. /MTI/

Román művészek érkeznek Budapestre

1957. november 25.

A magyar-román kulturális egyezmény alapján decemberben Budapestre érkeznek Micaela Radulescu zongoraművésznő és Radu Aldulescu gordonkaművész. Mindkét román művész négy-négy koncertet ad Magyarországon. /MTI/

B 33.kiadás

1957 november 25

16 óra 35 perc

Érvénytelen a 37. heti lottosorsolásra benyújtott kilenc óvás - a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság tájékoztatója az óvások hiteles történetéről

1957 november 25

Miután nyilvánosságra került, hogy a lotto 37. játékhétén egyetlen telitalálat akadt, a Sportfogadási és Lotto Igazgatósághoz két ötös és hét négyes találatra nyújtottak be óvást.

Szombaton reggeltől késő estig kétszáz ember vizsgálta ismét felül a 37. fogadási hétre beküldött 2,460,470 szelvényt, hogy megállapítsák jogosak-e az óvások. A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság a pénzügyminisztériummal együtt folytatott újbóli ellenőrzése megállapította, hogy a beadott kilenc óvás érvénytelen.

Az óvások hiteles történetéről a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság a következő tájékoztatást adta:

Benke Rozália, Debrecen /Boeska tér 5.szám/ lakos az 1,216,377-es számú szelvényén reklamált telitalálatot. A szelvény nem érkezett be az igazgatósághoz. A másik ötös találatért Varga Mihály veszprémi /Árpád u 28.szám/ lakos adott be óvást. Megállapították, hogy a szobanforgó 1,724,718-as szelvényt a húzás után adták fel s így késve érkezett meg.

Farkas Ferenc budapesti lakos /VIII. Dankó u 6./ az általa óvott 1,985,559-es számú szelvényén "ért el négyes találatot". A kérdéses szelvényt megtalálták ugyan, de azon csak egyetlen - a 27-es - találat volt. A többi szám eltér a náluk levő számoktól.

Lehoczky János budapesti /VII. Nagydíófa utca 19.szám/ lakos reklamált ellenőrző szelvényén ugyancsak egy találat akadt. A többi szám meg sem közelíti a 37. héten kihuzottakat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 november 25

16 óra 45 perc

/Érvénytelen....folyt/

Bihari Anikó Budapesti /IV. Virág u 58. szám/
lakos 445.261-es számú "négytalálatos" szelvénye késve érke-
zett, mivel a sorsolás után dobták gyűjtőládába.

Takács József Naszály községben /Rákóczi ut 13/
lakó apósa Varga András nevében óvta meg a 2.718.718-as számú
"négytalálatos" szelvényt. A vizsgálat megállapította, hogy az
ellenőrző szelvényen valóban elérte a négyes találatot. A szel-
vény fogadási részén azonban tövedés - kivételosan "eltérő tip-
pelés" - következtében csupán három találat van. Ezen ugyanis
az 57. szám helyett az 58-ast X-eltérő át. Így a játékszabály
értelmében Varga András jöhíszemien megóvott szelvényét is
csak háromtalálatosnak értékelték.

Id. Kocsonya Gábor köröshegyi /Petőfi u 8. szám/
lakos a 2.467.458-as számú szelvényén óvott négyes találatot.
Mind a két beküldött szelvényrész - a fogadási és az ellen-
őrzési - előkerült, de azokon egyetlen találat sincs.

Móricz Istvánné a Veszprém megyei Vaszar község-
ből az 1.724.224-es számú megóvott szelvénye egyáltalán nem
érkezett be az igazgatósághoz. Csupán a fogadónál maradt szel-
vényrészre irtak négyes találatot.

Strobl Ottó pétfürdői lakos /Dózsa György u.4/
1.659.973-as számú megóvott négytalálatos szelvénye későn ér-
kezett az igazgatósághoz.

A 37. sorsolás hét egyetlen talitalálatos lottó-
szelvényének tulajdonosa Huszár Ferenc egyébként csütörtöki
délután 11 órakor az Országos Takarékpénztár Móricz Zsigmond
körtéri fiókjában veszi át 922.676 forintos főnyereményt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957. november 25.

17 óra 21 perc

Vadász Ferenc

1957. november 25.

az Esti Hírlap szerkesztőbizottságának tagja, az Országos Béke-
tanács tagja és Vándor Vera, az Országos Béketanács munkatársa
a Román Béke- / meghívására hétfőn Bukarestbe utazott. /MTI/
Bizottság

Kedden délután ismét Budapest felett halad át az első mesterséges
hold rakétája

1957. november 25.

Az első mesterséges hold hordozó rakétája kedden délután
16.44 órakor ismét áthalad Budapest felett. A rakéta ^{észak} nyugat felől
jön és délkeleti irányban hagyja el a látóhatárt. A rakéta nagy
magasságban vonult át, de derült idő esetén szabad szemmel is lát-
ható lesz. /MTI/

Tanácskozás a mezőgazdasági termelés növeléséről, a szövetkezeti
mozgalomról

1957. november 25.

Hétfőn a Szövetkezetek Országos Szövetsége Szabadság
téri székházában értekezletre jöttek össze az MSZMP megyei bizott-
sági és a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályvezetői, valamint a
MKSZÖV-ök igazgatóságainak elnökei, hogy megbeszálják a mezőgazda-
sági termelés növelésével és a szövetkezeti mozgalom további fej-
lesztésével kapcsolatos teendőket. Az értekezleten megjelent Dobi
István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Fehér Lajos, az
MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnöke,
Kovács Imre élelmiszerügyi miniszter, a földművelésügyi, a bel-
kereskedelmi és a pénzügyminiszter helyettesei.

Fehér Lajos megnyitó szavai után Nyers Rezső, a
SZÖVOSZ igazgatóságának elnöke tartott beszámolót, amelyet a rész-
vevők behatóan megvitattak. /MTI/

Szerkesztősérek figyelme!

SL Hnó Mai B 25-ös kiadásunk /Mit tartalmaz...1.folyt/ második bekezdésének 2. sorában szereplő motorokocsiból 1958-ban nem 43-at, hanem huszonnégyet gyártunk.

Két sorral lejjebb /...mintegy 30-35 százalékkal növelik...stb./ helyett írjuk: ...mintegy h e t v e n - n y o l c v a n százalékkal növelik...stb.szöveget kell írni.

Ugyanezen kiadás 4. bekezdésének utolsó sorában /...december lo-ig ismertetik vállalataikkal...stb./ helyett ...december h a r m i n o e g y e á d i k á g ismertetik vállalataikkal...stb. a helyes szöveg./MTI/

A Hazafias Népfront Borsod megyei aktivistáinak értekezlete

1957 november 25

A Hazafias Népfront mintegy 200 Borsod-Abaúj-Zemplén megyei aktivistája hétfőn Miskolcon megtárgyalta, a népfront-mozgalom eddigi tevékenységét és további feladatait.

Az értekezleten megjelent Prieszol József, az MSZMP Borsod megyei bizottságának első titkára, a Központi Bizottság tagja, és Harmati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Központjának első titkára.

Iván Istvánnak, a népfront Borsod megyei elnökének megnyitása után Hegyi Imre, a népfront Borsod megyei al-elnöke tartott beszámolót. Hegyi Imre beszámolójában foglalkozott a népfront-mozgalom történelmi kialakulásával, ismertette a Hazafias Népfront eddigi tevékenységét, s megjelölte a további feladatokat.

A Hazafias Népfront Borsod megyei irodájának munkaprogramja szerint többszáz résztvevővel megyei mezőgazdasági ankétot rendeznek, amelyen megtárgyalják a megye mezőgazdasági termelési lehetőségeit a belterjes gazdálkodás követelményeinek és a tájékoztatásoknak megfelelően. A megyei ankét után tájegységenként, majd falugyűléseken beszélnek meg a helyi feladatokat. Minden faluban előadások lesznek a magyar mezőgazdaság jövőjéről, ismertetik a párt mezőgazdasági programját. Tervbe vették, hogy 29 község dolgozóinak részvételével helyi alkalmi szőlőankétot tartanak. Tibolddárócon a télen a búkkaljai szőlőtermelők, Gőnczén a kajszibaracktermelők részére rendeznek összejövetelt. /folyt.köv./

17.--

/A Hazafias Népfront...folyt/

Miskolcon és Ozdon a város ellátási övezete kialakítását beszél-lik meg. A termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése érdekében a zárszámadások befejezése után a jól működő termelőszövetkezetekbe rendszeres látogatásokat szerveznek.

A munkaprogram további része a népkörök, olvasókörök, gazdakörök szervezésével foglalkozik. A népköröket könyvtárral látják el. A népkörök a jövőben előadásokat és tanulmányi kirándulást is rendeznek. A munkaprogram értelmében a népfrontbizottságok tevékenyen részt vesznek majd a községfejlesztési tervek megvalósításában is.

A népművelési programban szerepel - többek között - a felsővadászi Rákóczi kastély ismertetése, továbbá a Lékünnepségek a megyében született vagy élt nagy írókról, ri-vószekről, December első felében ifusági nevelési ankétot rendeznek. Ugyancsak még az idén Sárospatakon termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztfiatalok részére népfőiskolát indítanak. A közel jövőben régészeti, helytörténeti, természettudományi, néprajzi és műemlékvédelmi füzeteket adnak ki. A megye lakosságával megismertetik a megye haladó hagyományait, megszer-vezik az "Ismerd meg megyédet, hazádat" mozgalmat.

A beszámolót követő vitában számos javaslat hangzott el. Felszólalt az értekezleten többek között Prieszol József, az MSZMP Borsod megyei bizottságának első titkára, valamint Harmati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának első titkára is./MTI/

38.
B kiadás

1957. november 25. 17 óra 50 perc

Értékes dokumentumok az orosz és a szovjet színháztörténeti kiállításán

1957. november 25.

Az Iparművészeti Múzeum termeiben rövidesen megnyílik az orosz és a szovjet színház történetét bemutató kiállítás. Először Csehszlovákiában és Romániában mutatták be a gazdag, összesen 1.300 különböző kiállítási tárgyat tartalmazó anyagot. Csehszlovákiában körülbelül 20.000-en, Romániában, 70.000-en tekintették meg, ami azt mutatja, hogy nemcsak a szakemberek, hanem a színházkedvelők rétegei is érdeklődtek iránta. Az anyagot a Moszkvai Állami Központi Színháztörténeti Bahrusin Múzeum állította össze. A múzeum 63 éves, s alapítójának, a színház nagy kedvelőjének és szakértőjének, a színháztörténeti ritkaságok lelkes gyűjtőjének nevét viseli. A budapesti kiállításramás szovjet színháztörténeti múzeumok gyűjteményéből is küldenek különböző tárgyakat.

A budapesti kiállítást a Színház és Filmtudományi Intézet, a Kulturális Kapcsolatok Intézetével és a Magyar-Szovjet Baráti Társasággal közösen rendezi. A legrégebbi dokumentum egy bőrből készült álarc, amely a régi Novgorod területén végzett ásatásoknál került elő s egy XI. századbéli komédiásé volt. Az első nyilvános orosz hivatásos színház 1750-ben kezdte meg működését Jeroszlavl-ban és 1756-tól Pétervárott játszott. Alapítójának, Fjodor Volkovnak portréját, valamint színésztársainak és az akkori drámaíróknak az arcképét, a korabeli díszletek eredeti vázlatait és néhánykelléket is kiállítanak. A kiállításon nagy helyet foglalnak el azok a dokumentumok, amelyek Gribojedov, Gogol, Osztrovszkij, Lev Tolsztoj, Csehov, Gorkij műveinek legjobb előadásait szemléltetik, a forradalom előtt és a forradalom óta. A múlt században a Kis Színház volt Oroszország leghaladóbb, legdemokratikusabb színháza. További lépést jelentett előre a Moszkvai Művész Színház megalapítása, amely Sztanyiszlavszkij és Nyemirovics-Dencsenko nevéhez fűződik. A kiállítás bemutatja a kor nagy színészeit, drámaíróit is. Az orosz színház zseniális képviselőinek portréi, köztük Rjepin, Kiprenszkij, Tropinyin, Szerov és mások alkotásai is bemutatásra kerülnek. Jelmezek és jelmeztervek, rajzok, vázlatok szemléltetik majd az orosz színház fejlődését.

A Nagy Oktobert követő korszakból számos dokumentum mutatja be a nagy léptekkel történő haladást. Az első öt éves tervek hőseinek - az első szovjet ipari nagyüzemek és az első kohozók megteremtőinek - alakjai kelnek életre azoknak a szovjet színészeknek portréiban és fényképeiben, akik Pogogyin, Kornyejcsuk és más kiváló szovjet drámaírók műveiben szerepeltek. /folyt. köv./

B 39. kiadás

1957. november 25. 17 óra 50 perc

Értékes dokumentumokl.folyt.

Megismerkednek a látogatók a különféle műfajú szovjet színházak mestereinek eredményeivel, a színművészek legjobb alakításaival, opera- és balettjelenetekkel. Kicsinyített alakban láthatják majd a Hamlet előadását a Majakovszkij Színházban, Majakovszkij Fürdő című darabjának előadását a Szatira Színházban, Visnyevszkij Optimista tragédia című színdarabjának előadását a leningrádi Puskin Színházban. Az orosz díszlettervezőkön kívül a nemzetiségi köztársaságok kiváló díszlettervezőinek kicsinyített formában kiállított művei és vázlatai is megmutatják, milyen magas színvonalra emelkedett a kultúra azoknál a népeknél, amelyek a forradalom előtt műveletlenek és elmaradottak voltak. A kiállítás az ifjusági és gyermekszínházak, valamint a bábszínházak dokumentumait is a látogatók elétárja majd. Hasonlóképpen bemutatja a kiállítás a szovjet színművészet kapcsolatát más országokkal, s az orosz és a szovjet drámairodalom és színjátás magyarországi dokumentumait. A látogatók hallhatják majd Saljapin, Szobinov, Nyesdanova, Csztuzsev, Kacsalov és más nagy színészek, énekesek hangját. /MTI/

Muzeumi napok kezdődtek Veszprémben

1957. november 25.

A megyei tanács, a Népfőnt városi bizottsága és a Bakonyi Múzeum rendezésében hétfőn Veszprémben megkezdődtek az 1957. évi muzeumi napok. A megnyitón megjelentek a megye képzőművészei, muzeológusai. Dr. Szentlélek Tihánér, a Bakonyi Múzeum igazgatójának üdvözlő szavai után dr. Pogány Ö. Gábornak, a Nemzeti Galéria főigazgatójának vezetésével vitát indítottak a modern képzőművészet problémáiról. Dr. Pogány Ö. Gábor bejelentette, hogy a műalkotások értékesítésében is önállósítják a vidéki művészeket s megszüntetik a nagyobbbrészt joggal kifogásolt "pesti diktatúrát" éppen az egyéniségek kibontakoztatása érdekében. Utána dr. Végyvári Lajos, a Képzőművészeti Főiskola tanára tartott előadást Barri Józsefről.

Kedden a megye néprajzkutatói tartanak megbeszélést.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957 november 25

14 óra 50 perc

Ítélet egy bűnöző ellenforradalmár bűnperében

1957 november 25

Szörtsey István többszörösen - összesen tizenkilencszer - büntetett előzetű bűnöző a múlt évi ellenforradalmi napjaiban csatlakozott a Kilián laktanyában garázda ellenforradalmár csoportba. Részt vett a fegyveres akciókban, részes volt több ember meggyilkolásában. Lövéldőzési következtében két üzlet kigyulladt. Szörtsey Istvánt első fokon a Fővárosi Bíróság életfogytiglani börtönre ítélte. A legfelsőbb Bíróság másodfokon a napokban tárgyalta a bűnöző ellenforradalmár bűnperét és Szörtseyt halálra ítélte. Az ítéletet végrehajtották./MTI/

Az ifjúsági lakásépítő akció fellemlítéséről, retorikai iskola felállításáról, az érdekvédelmi bizottság szélesítéséről tárgyalt a KISZ budapesti végrehajtó bizottsága

1957 november 25

A KISZ budapesti végrehajtó bizottsága hétfőn ülést tartott, amelyen a fiatalokat közelről érintő, több fontos kérdést vitatott meg. Napirenden szerepelt egyebek között az ifjúsági lakásépítő Szövetkezet munkája. A szövetkezet mint ismeretes - hatvan munkásfiatal részére épít Újpesten családi házak. Az építő munkát az állami támogatáson kívül a fiatalok társadalmi munkával is segítették. Az utóbbi időben azonban mind többen tették szívé az építkezés hibáit, a határidők körüli huza-vonát. Az ülésen elhatározták, hogy a közel jövőben gondosan megvizsgálják: jogosak-e a panaszok, s a tapasztalatok alapján szövetkezeti taggyűlésen vitatják meg. Az építkezés gyorsítása érdekében az ediginél szervezettebb társadalmi munkát a mozgósítják a kommunista fiatalokat, hogy a rászorulóknak előbb fedél alá jussanak.

17.25

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957 november 25

18 óra 01 perc

/Az ifjúsági...folyt/

Az ülésen felvetődött olyan terv is, hogy a fiatalok lendületét, kezdeményező készségét kihasználva nagyszabású ifjúsági lakásépítő akcióval lehetne segíteni a hároméves terv lakásépítési programjának megvalósítását. Az akció kibontakoztatásának feltételeiről a KISZ tárgyal majd az illetékes szervekkel.

Megvitattak több érdekes kulturális tervet is. Egy például retorikai iskolát akarnak szervezni, ezenkívül előadássorozaton ismertetnék meg a pedagógia és a lélektan alapjaival a fiatalokat. A KISZ a KISZ megalakulásának évfordulója alkalmából közmegegyezésben álló emberekből, a munkásmozgalom régi harcosaiából előkészítő bizottságot alakít, hogy az 1958-as 40. évfordulót méltó módon megünnepelethessék.

Az ülésen megvitatták a néhány hónappal ezelőtt felállított KISZ Érdekvédelmi Bizottság munkáját is. A bizottság sok hozzáforduló fiatalnak nyújt segítséget. Eddig például 25 lakás ügyben, 72 elhelyezkedéssel és 37 tanulmányi ügyvel kapcsolatos problémát oldottak meg sikeresen. Számos nehéz körülmények közepette fiatalok segítettek munkához, rendes keresethez - különösen a 14-16 évesek közül. Az érdekvédelmi bizottság munkáját a következő hetekben, hónapokban szélesítik, s azt tervezik, hogy az egyes nagyobb gyárakban, üzemekben a bizottság rendezésében panasznapokat is tartanak./MTI/

Magyar tudósok, kutatók külföldi utjai

1957 november 25

Ortutay Gyula akadémiai levelező tag Német Demokratikus Köztársaságba, Benedikt Ottó akadémiai levelező tag és dr. Kádár Miklós egyetemi tanár a Szovjetunióba utazott tanulmányútra. Priss István akadémiai levelező tag a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Közgazdaságtudományi Intézetének jubileumi ülésén, Orbán György egyetemi tanár, Kiss Dezső kandidátus és Györgyi Géza, a Központi Fizikai Kutató Intézet tudományos kutatója a nagrcsúti kérdéssel foglalkozó ösztöndíjas konferencián vett részt Moszkvában. Nemes Dezső, a történelemtudomány kandidátusa, Pach Zsigmond Pál, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem tanára és Ránki György tudományos kutató a Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió történész bizottsága német szekciójának konferenciájára Lipcsébe utazott./MTI/

17.38

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957 november 25 19 óra 25 perc

Ady emlékest Békéscsabán

1957 november 25

Hétfőn este Békéscsabán a Jókai Színházban Ady Endre emlékünnepséget rendeztek a költő születésének 80. évfordulója alkalmából. A költő életéről és munkásságáról Vajda Aurél középiskolai tanár emlékezett meg, a Jókai Színház művészei pedig Ady verseiből adtak elő. /MTI/

Kodály ünnepek Békés megyében

1957 november 25

A Békés megyei zenei héten számos községi rendezés mellett ünnepséget a 75 éves Kodály Zoltán tiszteletére. Hétfőn este Békésen a Munkácsy Mihály járási művelődési házban a Magyar Állami Főrefikar adott hangversenyt, Szeghalmon a Hártya Zsigmond Művelődési Otthonban a debreceni Kodály Zoltán Zeneművészeti Szakiskola leánykarusa adta elő a jubileumi zeneköltő legjobb dalait. /MTI/

Százhusz bányázásban alakul üzemi tanács

1957 november 25

A Nehézipari Minisztérium kollégiuma és a bányász szakszervezet elnöksége hétfőn délután együttes ülésen tárgyalta meg a forradalmi munkás-paraszt kormány és a Szaktanácsnak az üzemi tanácsok megalakítására vonatkozó határozatát, valamint a határozat végrehajtását a bányászatban. A bányászat területén összesen 120 termelőüzemben alakul üzemi tanács, ebből 85 a szénbányákban szolgálja majd az üzemi demokrácia szélesítését. A többi az érc- és az ásványbányák, az aknánélítők tröszt, a bányagépgyártó üzemek, a brikettgyárak és az olajbányászat üzemei között oszlik meg. A trösztök, mint nem termelő üzemek, hanem irányító szervek, nem alakítanak üzemi tanácsot. /folyt.köv./

18.25

18.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957 november 25 19 óra 25 perc

/Százhusz...folyt/

Az együttes értekezlet a kollégium és a szakszervezet elnökségének tagjaiból álló szűkebbkörű bizottságot bizott meg: a hét végéig dolgozza ki a kormány és a SZOT határozatának a bányászatra vonatkozó részletes végrehajtási utasítását és készítse el a választások ütemtervét, hogy a március elsejei határidőig minden bányázásban megtarthassák az üzemi tanács választásokat. /MTI/

Külföldi partizánok a Rózsa Ferenc Művelődési Házban

1957 november 25

Hétfőn a Rózsa Ferenc Művelődési Házban, a Magyar Partizán Szövetség országos küldött-értekezletén résztvevő külföldi delegációk tagjai találkoztak a honvédség, a rendőrség, a munkásőrség és a magyar partizánok képviselőivel. A gyűlésen A.F. Fjodorov, a Szovjetunió kétszeres hőse, a szovjet delegáció vezetője, Albert Forainál, az Ellenállók Nemzetközi Szövetségének elnökhelyettese és Lister, a spanyol szabadságharc tábornoja elevevitette fel az ellenállási és a partizánmozgalommal kapcsolatos problémáit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957. november 25.

90 óra 10 perc

Toldi-est az Irodalmi Színpadon

1957. november 25.

Az Irodalmi Színpad hétfőn este Arany János Toldi-ját adta elő Baracsi Ferenc, Fodor Tibor, Márkus Ferenc, Ascher Oszkár, Zách János, Egressi István, Keres Emil és Mádi Szabó Gábor közreműködésével. Az egyes énekek között

Elshe Márta zongoraművész nő kifejező erejű, művészi játéka teremtett hangulatot. Az érdekes előadást nagy siker kísérte. /MTI/

Irodalmi séta Pest-Budán

1957. november 25.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem kulturális titkársága a zenés irodalmi estek sorozatában hétfőn este az Egyetemi Színpadon ötödik előadását tartotta. Az Irodalmi séta Pest-Budán előadást Gode Gábor író vezette be. Az estén közreműködött Péchy Blanka színművész nő, Török Erzsike Kossuth-díjas énekművész nő, Surányi Ibolya és Egressi István előadóművész, Szendrey-Karper László gitárművész és az egyetemi szavalókör. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957. november 25. 21 óra 25 perc

Jávor Pál hazaérkezett

1957. november 25.

Jávor Pál, a neves színművész hosszas távollét után hétfőn a késő esti órákban Budapestre érkezett. /MTI/

A csehszlovák nagykövetség filmbemutatója

1957. november 25.

Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hétfőn délután a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Híróban filmbemutatót rendezett. A bemutató Smetana, a nagy cseh zeneszerző életéről szóló csehszlovák filmet vetítették. A bemutató jelen volt a budapesti diplomáciai testület számos vezetője és tagja és több meghívott vendég. /MTI/

Időjárásjelentés

1957. november 25.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 25.-én, hétfőn este 21 órakor:

Az évszakhoz képest enyhe idő Angliától a Fekete-tengerig magas nyomású gerinc húzódik. Így a területeken jobbra derült, csapadékmentes az időjárás. Az Atlanti-óceán enyhe hullámai azonban az 50. szélességi foktól északra eső területeken csapadékos enyhe időt okoznak.

Hazánkban ma felhőátvonulások voltak, nyugaton és északon kisebb esőt észleltek. A hőmérséklet nap közben általában 5-8 nyugaton helyenkint 9 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: kisebb felhőátvonulások, néhány helyen, elsősorban nyugaton és északon kisebb eső. Marsékelte nyugati, északnyugati szél. Az évszakhoz képest enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északkeleten mínusz 3-0, máshol plusz 1-plusz 4 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 5-8 fok között. /MTI/

...

B 46. kiadás

1957. november 25.

22 óra 10 perc

A Munka Törvénykönyv módosításáról, a balesetelhárítás helyzetéről és a társadalmi tulajdon védelméről tárgyalt a Szaktanács elnöksége

1957. november 25.

A Szaktanács elnöksége hétfői ülésén Gáspár Sándor elvtárs, a Szaktanács főtitkára beszámolt a magyar és jugoszláv szakszervezetek képviselőinek Belgrádban tartott üléséről, tapasztalatairól.

Az elnökség megtárgyalta a készülő új Munka Törvénykönyv leglényegesebb elvi kérdéseit, többek között a munkaviszony megszűnésének szabályozására, a munkaviszony folyamatosságára, a munkafegyelemre, az anyagi felelősségre, a munkaügyi vitákra és az üzemi kollektív szerződések megkötésére vonatkozó változásokat. Az elnökség állást foglalt a kollektív szerződések rendszere mellett, azonban a jelenlegi gazdasági viszonyok nem teszik még lehetővé, hogy az 1958. évre valamennyi üzemben kollektív szerződéseket kössenek. Szükségeseznek tartja, hogy a jövő esztendőben megvizsgálja a szerződéskötések formáit, irányelveit 1959. évr.

Az elnökség a továbbiakban megvitatta az ez év üzemi balesetinek alakulását, a szakszervezetek munkavédelmi munkáját. Az elnökség elé terjesztett jelentés szerint 1952. és 1956. között a balesetek és a halálos balesetek száma mintegy 10-15 százalékkal csökkent. Ez évben azonban - összehasonlítva 1956. és 1957. harmadik negyedévének tapasztalatait - a balesetek száma emelkedett.

A balesetek emelkedésének okait az elnökség abban látja, hogy az üzemekben gyakran nem tartják meg a munkavédelmi jogszabályokat. A műszaki és gazdasági vezetés jelentős része nem lép fel a szabálytalan munkavégzéssel szemben, ezzel elősegítik az amúgy is gyenge munkafegyelem további lazulását. Az utóbbi időben megnőtt az olyan balesetek száma, amelyek a munkások fegyelmezetlenségéből fakadnak.

A balesetelhárítás terén bekövetkezett visszaesés összefügg azzal is, hogy a minisztériumok hosszú ideig nem foglalkoztak, sőt ma sem foglalkoznak kielégítően az üzemi balesetek és forrásainak elhárításával.

Liberalizmust tapasztal az elnökség a bíróságok munkájában. A bíróságok a legtöbb esetben elejtik a vádat, vagy nagyon enyhe ítéletet hoznak azokkal szemben, akiket balesetek bekövetkezéséért felelősségre vonnak.
/folyt. köv./

B 47. kiadás

1957. november 25.

22 óra 10 perc

/A Munka Törvénykönyv....1.folyt./

A szakszervezetek munkavédelmi támogatása sem javult kielégítően, sőt számos üzemben nem működnek a munkavédelmi bizottságok. Különösen gyenge a szakszervezetek ellenőrző, nevelő-, propaganda- és agitációs munkája.

A munkavédelem terén levő fogyatékoságok csökkentésére az elnökség elhatározta, hogy a Szaktanács titkársága még ebben az esztendőben dolgozza ki a szakszervezetek munkavédelmi, mozgalmi és propagandatervét, amely a szakszervezetek legfontosabb, legalapvetőbb munkavédelmi feladatait határozza meg. Az elnökség a továbbiakban a Minisztartanácsához fordul, amelyben kéri, hogy álljon helyre a minisztériumok munkavédelmi mechanizmusa, és a tárcaik szerint határozza meg azokat az összegeket, amelyeket a legfontosabb munkavédelmi problémák megoldására kellene fordítani.

Továbbiakban a társadalmi tulajdonjog védelméről tárgyalt az elnökség. Megállapította, hogy a lopások, sikkasztások nagy méreteket öltenek, amelyek okait abban látja, hogy az ellenforradalom alatt és ezt követően erősen meglazult a fegyelem, az erkölcsi morál. A gazdasági vezetők sem lépnek fel a jelenséggel szemben, elnézik a lopásokat, sőt egyes gazdasági vezetők részt vesznek benne. Nagyon sok üzemben az anyagok tárolása, raktározása olyar, hogy illetéktelenek nagyon könnyen hozzáférhetnek. A bíróságok is sok esetben csak föl, egy év múltán tárgyalják az ilyen jellegű ügyeket. Az elnökség megállapította, hogy a szakszervezetek nevelőmunkája is nagyon gyenge. Bár a XI. teljes ülés felhívta a figyelmet, ennek ellenére a szakszervezetek tartózkodóak a társadalmi tulajdon védelmével szemben.

Az elnökségnek az a véleménye, hogy a gazdasági szervek részéről határozottabb intézkedéseket kell eszközölni, az ügyészség is gyorsabb ütemben tárgyalja le az eseteket, valamint, hogy a szakszervezetek az eddiginél határozottabban lépjenek fel a tolvajokkal, sikkasztókkal szemben. Újból életre kell hívni és rendszeresen működtetni kell a társadalmi bíróságokat. Szükségeseznek látszik az üzemekben a társadalmi tulajdon védő bizottságok létrehozása, amelyek rendszeresen felhívják a gazdasági vezetők figyelmét mindazokra a jelenségekre, amelyek lehetővé teszik a lopásokat.

Az elnökség elhatározta, hogy a magyar szakszervezetek XIX. kongresszusát 1958. február 28.-március 1-2.-án tartja. A kongresszus előkészítésére külön bizottságot jelölt ki. /MTI/

B 46. kiadás

1957. november 25.

22 óra 10 perc

A Munka Törvénykönyv módosításáról, a balesetelhárítás helyzetéről és a társadalmi tulajdon védelméről tárgyalt a Szaktanács elnöksége

1957. november 25.

A Szaktanács elnöksége hétfői ülésén Gáspár Sándor elvtárs, a Szaktanács főtitkára beszámolt a magyar és jugoszláv szakszervezetek képviselőinek Belgrádban tartott üléséről, tapasztalatairól.

Az elnökség megtárgyalta a készülő új Munka Törvénykönyv leglényegesebb elvi kérdéseit, többek között a munkaviszony megszűnésének szabályozására, a munkaviszony folyamatosságára, a munkafegyelemre, az anyagi felelősségre, a munkaügyi vitákra és az üzemi kollektív szerződések megkötésére vonatkozó változásokra. Az elnökség állást foglalt a kollektív szerződések rendszere mellett, azonban a jelenlegi gazdasági viszonyok nem teszik még lehetővé, hogy az 1958. évre valamennyi üzemben kollektív szerződéseket kössenek. Szükségesnek tartja, hogy a jövő esztendőben megvizsgálja a szerződéskötések formáit, irányelveit 1959. évr.

Az elnökség a továbbiakban megvitatta az ez év üzemi balesetek alakulását, a szakszervezetek munkavédelmi munkáját. Az elnökség elé terjesztett jelentés szerint 1952. és 1956. között a balesetek és a halálos balesetek száma mintegy 10-15 százalékkal csökkent. Ez évben azonban - összehasonlítva 1956. és 1957. harmadik negyedének tapasztalatait - a balesetek száma emelkedett.

A balesetek emelkedésének okait az elnökség abban látja, hogy az üzemekben gyakran nem tartják meg a munkavédelmi jogszabályokat. A műszaki és gazdasági vezetés jelentős része nem lép fel a szabálytalan munkavégzéssel szemben, ezzel elősegítik az amúgy is gyenge munkafegyelem további lazulását. Az utóbbi időben megnőtt az olyan balesetek száma, amelyek a munkások fegyelmezetlenségéből fakadnak.

A balesetelhárítás terén bekövetkezett visszaesés összefügg azokkal is, hogy a minisztériumok hosszú ideig nem foglalkoztak, sőt ma sem foglalkoznak kielégítően az üzemi balesetek és forrásainak elhárításával.

Liberalizmust tapasztal az elnökség a bíróságok munkájában. A bíróságok a legtöbb esetben elajtik a vádat, vagy nagyon enyhe ítéletet hoznak azokkal szemben, akiket balesetek bekövetkezéséért felelősségre vonnak.
/folyt.köv./

B 47. kiadás

1957. november 25. 22 óra 10 perc

/A Munka Törvénykönyv....1.folyt./

A szakszervezetek munkavédelmi tömegtörekvése sem javult kielégítően, sőt számos üzemben nem működnek a munkavédelmi bizottságok. Különösen gyenge a szakszervezetek ellenőrző, nevelő-, propaganda- és agitációs munkája.

A munkavédelem terén levő fogyatékoságok csökkentésére az elnökség elhatározta, hogy a Szaktanács titkársága még ebben az esztendőben dolgozza ki a szakszervezetek munkavédelmi, mozgalmi és propagandatervét, amely a szakszervezetek legfontosabb, legalapvetőbb munkavédelmi feladatait határozza meg. Az elnökség a továbbiakban a Minisztartanácshoz fordul, amelyben kéri, hogy álljon helyre a minisztériumok munkavédelmi mechanizmusa, és a tárcák szerint határozza meg azokat az összegeket, amelyeket a legfontosabb munkavédelmi problémák megoldására kellene fordítani.

Továbbiakban a társadalmi tulajdonjog védelméről tárgyalt az elnökség. Megállapította, hogy a lopások, sikkasztások nagy méreteket öltenek, amelynek okait abban látja, hogy az ellenforradalom alatt és ezt követően erősen meglazult a fegyelem, az erkölcsi morál. A gazdasági vezetők sem lépnek fel e jelenséggel szemben, elnézik a lopásokat, sőt egyes gazdasági vezetők részt vesznek benne. Nagyon sok üzemben az anyagok tárolása, raktározása olyan, hogy illetéktelenek nagyon könnyen hozzáférhetnek. A bíróságok is sok esetben csak fél, egy év múltán tárgyalják az ilyen jellegű ügyeket. Az elnökség megállapította, hogy a szakszervezetek nevelőmunkája is nagyon gyenge. Bár a XI. teljes ülés felhívta a figyelmet, ennek ellenére a szakszervezetek tartózkodóak a társadalmi tulajdon védelmével szemben.

Az elnökségnek az a véleménye, hogy a gazdasági szervek részéről határozottabb intézkedéseket kell eszközölni, az ügyészség is gyorsabb ütemben tárgyalja le az eseteket, valamint, hogy a szakszervezetek az eddiginél határozottabban lépjenek fel a tolvajokkal, sikkasztókkal szemben. Újból életre kell hívni és rendszeresen működtetni kell a társadalmi bíróságokat. Szükségesnek látszik az üzemekben a társadalmi tulajdon védő bizottságok létrehozása, amelyek rendszeresen felhívják a gazdasági vezetők figyelmét mindazokra a jelenségekre, amelyek lehetővé teszik a lopásokat.

Az elnökség elhatározta, hogy a magyar szakszervezetek XIX. kongresszusát 1958. február 28.-március 1-2.-án tartja. A kongresszus előkészítésére külön bizottságot jelölt ki. /MTI/

V é g e



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. november 26. 6 óra -- perc

Fémeket ragaszt a polieszter-gyanta

1957. november 26.

Eddig még nem tudták megoldani, hogy két fémét össze-
ragaszthassanak egymással. A gyorsan fejlődő tudomány azonban
erre is talált már módot. A kutatók elgondolása alapján a Kőbányai
Műanyaggyárban nemrégben kezdték meg a polieszter-gyanták kísérleti
gyártását. Ezzel az anyaggal összeragaszthatják a fémeket a fémekkel.
A kőbányai üzemben most rendezkednek be a különleges ragasztó nagy-
üzemi gyártására. /MTI/

A lottósorsolások decemberi "menetrendje"

1957. november 26.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság elkészítette a
következő havi lottósorsolások ütemtervét. Az év utolsó hónapjában
négy lottósorsolást rendeznek. Ebből ismét csak egy lesz a főváros-
ban, a többi vidéken tartják.

A következő hónap első lottósorsolására december 6.-án
Rákospalotán, a Növényolajipari Vállalat kulturális termében kerül
sor. Ez alkalommal nemcsak az esedékes heti számsorsolást, hanem
a novemberi tárgyjutalom-sorsolást is megtartják. December 13.-án
Miskolcon, a Béke moziban, december 20.-án pedig Ajkán, az "Érőmű"
kulturális otthonában sorsolják a lottót. Az idén utoljára december
27.-én Egerben perdül meg a lottógömb. /MTI/

Városrendezési ankét Miskolcon

1957. november 26.

A MTEsz miskolci intéző bizottsága szervezésében novem-
ber 29.-én és 30.-án Miskolcon városrendezési ankétot tart, amelyen
előadást mond dr. Terplán Zsolt egyetemi tanár. Az ankéton többek
között megvitatják a város közlekedési helyzetét és a városfejlesz-
tés különböző kérdéseit. /MTI/